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1. Ilepevyenb MJIAHHMPYEeMBIX Pe3yJabTATOB OOYUYeHHs] MO JUCHMILINHE, COOTHECEHHBIX C
IUIAHUPYEMBIMH Pe3yJIbTATAMH 0CBOEHHUSI 00pPa30BaTe/JbLHOMH NPOrpaMMbl.

B pesynbpTare ocBoeHHs 00pa3oBaTeNbHON MporpamMMbl OakajaBpuaTa OOydarommics
JIOJI’KEH OBJIAJIETh CIEAYIOIIMMU pe3ybTaTaMu 00y4YeHHUs 0 TUCIUILIHHE!

Koarwl
KOMIIETEHIINU

Pesynbratel ocBoenust OOIT
(comeprkaHre KOMIIETEHITAN )

[lepeuenp mIaHUpyeMbIX
pe3yabTaToOB OOY4YEHHS 110
TUCLUILTNHE

OK-3

CHOCOOHOCTBIO K KOMMYHUKALIUU B
YCTHOM W THChbMEHHOW ¢opmax Ha
PYCCKOM M MHOCTPAaHHOM SI3bIKaxX [JIst
pelieHrs 3a7ad  MEXKJIMYHOCTHOTO U
MEXKYJIbTYPHOT'O B3aUMOACHCTBUS

3Harth:

- OCHOBHBIC HOpPMbI W IIpaBUJIa
OCYIIIECTBIICHUS nporecca
MEXKYJIBTYPHOTO OOLICHUS B YCTHOM
u MUCHbMEHHOU dbopmax
KOMMYHUKAIINH,

Ymern:

- UCTIOJIb30BaTh JIEKCHYECKHE,
rpaMMaTH4YeCKUe, CHUHTAaKCUYECKHE U
CTHUIIUCTUYCCKHUC cpeacrTBa
UHOCTPAHHOTO SI3BIKA TUIs
paspenieHus npo0sem
MEXIUYHOCTHOM M MEXKYJIbTYpPHOU
KOMMYHUKAIINH,

Baagern:

- OCHOBHBIMM HOpPMaMHM H IIpaBUJIaM
MEXKYTbTYpPHOU KOMMYHUKAIIHH,
oOecnieunBaOIIUMUA  3P(PEKTUBHOCTh
MEXITUIHOCTHBIX u
npoeccrOHaAbHBIX MEXKYJIbTYPHBIX
KOHTAKTOB.

OK-5

CnocoOHOCTh K CaMOOpTaHH3aluu |
caM000Opa30BaHUIO

3HaTh:

OCHOBHBIC ImpaBujia 158 IMPUEMBbI
paboThl C MUCEMEHHBIMU U YCTHBIMU
HUCTOYHHUKAMU uH(popMauu Ha
WHOCTPAHHOM SI3bIKE.

YMmeTh:

CaMOCTOSITEIIBHO paboTaTh c
oO1eHayqHon u MPaKTUYECKON
JUTEpPaTypoil Ha MHOCTPAHHOM SI3BIKE.
Baaners:

HaBBIKAMH  CaMOOpPraHU3allud |
camo00pa3zoBaHusl, HaBBIKaMHU PabOThI
c npo¢eccuoHaTBHO
OPHUECHTHUPOBAHHBIMHA TCKCTaMU Ha
WHOCTPAHHOM SI3BIKE




2. MecTo TMCHUIIMHBI B CTPYKTYpe 00pa30BaTe/ibHOI MPOrpaMMbl.

VYuebHas qucuuIuIiMHa oTHOCUTCs K 0a30oBeiM auctumuinHam (b1.6.3) u u3yyaercs Ha 1u
2 Kypce.

JucuuruimHa «HOCTpaHHBIM S3bIKY» Oa3upyercs Ha 3HAHWUAX, YMEHHMSIX W HaBbIKaXx,
nproOpeTEeHHbIX OaKalaBpaMu B CpeIHEH LIKoJIe.

Kypc yuebnoit aucrummuasl  «VHOCTpaHHBIM — S3BIK» — peaM3yeT  MPAKTHKO-
OPUEHTUPOBAHHBIM MOAXOJ M IMOCTPOCH C YYETOM MEXKIUCUUIUIMHAPDHBIX CBS3€d, B IEPBYIO
ouepesib, 3HAaHWI, HABBIKOB M YMEHUH, IpHoOpeTaeMbIX 00yJarOIUMHICS B MPOIECCE U3YYEeHUS
COLMAIBHBIX AWCUUIUIMH M JUCUMILUIMH mnpodeccuoHanbHoro nukia. CoaepkaHue Kypca
npeanonaraer  (HopMUpOBaHHE MEXKYJIbTYPHBIX ¥ COLMOKYJIbTYPHBIX  3HaHUM,
XapaKTepU3YIOIMX KyJIbTYPHOE IPOCTPAHCTBO CTpPaH M3y4acMbIX HHOCTPAHHBIX SA3BIKOB.
[TpuoOperaemble 3HAHUS 3HAYUTEIHLHO PACIIUPSAIOT BO3MOXKHOCTH OO0Y4aeMbIX y4acTBOBaTh B
y4eOHO-HUCCIIEJ0BATENbCKOM, IIPOM3BOJCTBEHHO-TEXHOJIOTHYECKON U IIPOEKTHO-
KOHCTPYKTOPCKOW BHAAX IEATEIbHOCTH, KaK Ha POAHOM, TaK M HA U3y4acMOM HHOCTPAaHHOM
A3BIKE.

3. O0beM JUCHUIIINHBI.

BCGFO, AKaJCMHUYCCKHUX
qaCoB

Bun yuebHoi pabotbl
Ounas popma 00yueHus

OO01mas TPy10eMKOCTh THCHUTLTAHBI 10/360
(3a4ETHBIX SAMHUIY aKaJIeMUYECKHX YaCOB)

KonTakTHas padora ¢ npenogaBaresiem:

3aHATUA JICKITMOHHOI'O THUIIAa -

3aHATUA CEMHUHAPCKOI'O TUIIA, B T.4Y. 36

CEeMHHAPBbI, TPAKTHYECKHIE 3aHATHUS 36

nabopaTopHble paboTHI -

KkypcoBoe npoektupoBanue (KP umu KII) -

KCP -

Jpyrue BUJIbl KOHTAaKTHOH paboThl -

CamocrosiTeibHast pa6oTa 303

®opmbl Tekywero kourpoJsi (Kp, pedepar, PI'P, scce, KP, -

KII)

dopMa NPOMEKYTOYHON aTTecTaAlMH (3a4€T, YK3aMEH) 1 cemectp — 3auet (k/p);

2 cemectp — 3auet (2k/p);
3 cemecTtp — 3a4eT (K/p);
4 cemecTp — 3K3aMeH
(2x/p) (21)




4. Copep:kanue TUCHUNIHHBI.

4.1. Pa3zgenpl IMCOMIIMHLI U BUABI 3aHATHH.
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1 |Doneruka 2 20 |OK-3; 0K -5
2 |I'pammaruka (MOphoJIOTHSI M1 CHHTAKCHC) 10 54 |OK-3; OK -5
3 |Jlexcuka u dhpaseonorus 6 48 |OK-3; OK -5
4 |[YteHue u nepeBoj] OOIIEHAYUYHbIX TEKCTOB 10 73 |OK-3; OK -5
5 |AyaupoBanue 2 36 |OK-3; OK -5
6 |YcTHas KOMMyHHKAIHsS 4 52 |OK-3; OK -5
7 | AaHoTHpOBaHUE U pedhepupoBaHue 2 20 | OK-3; OK-5

4.2. 3aHATHA JIeKIMOHHOI0 THIIA.

VY4eOHbIM MJIaHOM HE MPEeAyCMOTPEHBI

4.3. 3aHATHS CEMHMHAPCKOI0 THIA (CEMUHAPBI, IPAKTHYECKHE 3AHATHS).

Ne

O0newM,
pazzneina HaunmeHnoBaHue TeMBI AKAL WNHHOBanMoHHas
JUCITUILIT U KpaTKO€ CO/IepKaHNE 3aHATUS qackI bopma
WHBI
1,2 Kpatkas nndopmanus o conepkanuu Kypca. 4 AHauTHYECKUE
O0630p rpaMMaTUYEeCKHX SIBIECHUI: BUJIOBPEMEHHbIE 3aIMCKU

dbopmbl Tiarosna (AeMCTBUTEIBHBIN 3a0r). Present
Perfect versus Simple Past. ITopsiok ciioB B
MPEUIOKEHUH. THITBI BONPOCHTENBHBIX TPEITIOKESHHH.
Wms cymiecTBUTETbHOE, MHOKECTBEHHOE YHCIIO
CYIIECTBUTEILHOTO, TIPUTSDKATEIFHBIN TaIeK, JINIHbIC
U TIpUTsDKaTeNbHble MecTouMeHus. [IpaBuina uteHus u
TPAHCKPHUIIIMOHHBIC 3HAKH.

Urenne u mepeckas Tekcra “St. Petersburg State
Institute of Technology (Technical University)”.
UYrenue tekcra “Computers make the world smaller

and smarter”.

PaboTa B mapax




Ne

OO0newMm,
paszaena HaumenosaHue TeMEI AKAL MHaHoBanuonuas
JUCIIUTUIN U KPaTKOE COJICPIKaHKNE 3aHATHS Yacwt bopma
HBI

1, 3, 6, 2| Jlexcuka u ¢hpazeonocus. 2 | Aganurudeckue
Yrenue TekctoB “Hardware. Types of software.” 3aIUCKH
O030p TpaMMaTHYECKOTO0 Marepuaia: rpaMMaTHYECKUH CocraBnenue
obopor “There is/are”, 3nauenue u nmepeBos CJoB: it, One, JIMAJIOrOB 0 TEME
that B kouTekcre. CTerneHun CpaBHEHHUS PHIIAraTeIbHBIX.
MonanbsHbie Tarossl (Can, may, must, to have to,
to be t0) 1 UX PKBUBAJIEHTHI.

1, 4,6, 2| Jlexcuxa u ¢ppazeonozcus. 2 | Pabora B mapax
Yrenue texcro “Computer systems. The functions of the Jlekcuko-
main memory, input devices, storage devices.” rpaMMaTUYEeCKUI
O030p rpaMMaTUYECKOro MaTepuasa: MOIalbHbIC TPEHUHT
rnaroibl (should, ought to, will/shall) u ux
sKkBUBaIeHTHI. CTpajaTenbHbIi 3a710T. AHIIIUICKas
HWHTOHAIHS, (Pa30BOEC yaapeHue, JOrHYSCKOe yaapeHue,
WHTOHAIIMSI BOIIPOCA.

2, 3,4 |Urenue u nepeckas Tekcra “Saint-Petersburg. Saint- 2 |CocraBiieHue
Petersburg: Sights”. JMAJIOrOB 10 TEME
2, 3,6, |Jlexcuka u ¢ppazeonocus 2 | YueOHas

Yrenue texcra “ Graphical user interface”. rpyIIoBast
0030p rpaMMaTHYECKOT0 MaTepHaia: npudactue I u ero JICKYCCHSI
¢yukuu B npeioxxenuu. [puyactue 11 u ero ¢pynxnun
B TIPE/JIOKEHUH.

3,4,5,6 | Jlexcuxa u ¢ppaseonozus 2 | Urenne c
Urenue Tekcta “Establishing industrial design as a MOMETKaMH
profession”.
0O0630p rpaMMaTHYECKOT0 MaTepuaia: He3aBUCUMBII
MPUYACTHBIA 000POT.

2,4,5,6 |Jlexcuxa u ¢ppazeonozus 2 | I'pymmoBoi
Yrenue Tekcta “Materials. Machine tools. Technical TPEHHHT
drawing”.
O030p rpaMMaTHYECKOTO MaTepraia: TepyHIUi.
CnoHbIi repyHInaIbHbIA 000POT.

45,6 Jlexcuxa u ¢pazeonocus 2 |PedepupoBanue

Yrenue texcra “ Artificial intelligence. Coordinating the
computer systems”.

0O0630p rpaMMaTHYECKOI0 MaTepuasa: MpuaaToOuHbIe
NpEAJIOKCHUSA BPpECMCHHU U YCIIOBUA.




Ne
pasznerna
JIACLIMILIH
HBI

HaumenosaHue TeMEI
U KPaTKOE COACpKaHUE 3aHITHUS

OO0newMm,
aKaj.
Yacel

MHaHoBanuonuas
dbopma

2,3,4,6

Yrenue u nepeckas Tekcra “Great Britain”.

0030p rpaMMaTHYECKOI0 MaTeprasa: BUAOBPEMEHHbBIE
(GopMbI aHIIIMHCKOTO IJ1aroia ¥ npaBuila UX epeBoja Ha
pycckuii s13pIk. OYHKIUN WHOUHUTHABA B TIPEAJIOKCHUU.

CocraBienue
JTAAJIOTOB I10 TEME

2,57

Jlexcuka u ¢ppazeonocus

Yrenue texcra “The language of e-mail”.

00630p rpammarnyeckoro marepuaia: MHGuHUTHB B
(bYHKIIMH TOJISKAIIET0, 00CTOSITEIBCTBA e U
cneactBusi. UHOUHUTHB B QYHKIIUU ONIPEICIICHUSL.

CocraBiienue
AHAJUTUYECKUX
3aIHCOK

1,2,6

Jlexcuka u ¢ppazeonocus

Yrenue texcra “ Must-have programs. Native Windows
program. Windows media player”.

0O0630p rpaMMaTHYECKOTO MaTepuaa;

NHpUHUTHBHBINA 000POT CI0KHOE AOTOTHEHUE
“Complex Object ”.OcobeHHOCTH ITEpPEeBO/Ia TJIaroJioB
make, cause (allow, permit, enable) + Noun
(pronoun)-+Inf.

PosnieBas urpa

2,4,5,6

Jlexcuka u ¢ppazeonozus

Yrenue texcra “Linux as the most widely-ported
operating system. Software companies”.

0O0630p rpaMMaTHYECKOT0 MaTepraa: CI0XKHOE
nonexaiee (Complex Subject) mpu ckazyemom B popme
CTPA/IaTENILHOTO U ICHCTBUTEIHHOTO 3aJI0Ta, a TAKXKE IPU
CKa3yeMOM IPeICTaBICHHBIM CIIOBOCOYeTaHUsIMH ~ t0 be
likely, to be certain etc. ”

Yrenue ¢
IIOMCTKaMH

2,4,5

Yrenue u nepeckas texcra “ The Russian Federation”.
0O0630p rpaMmaTHUECKOr0 MaTepuaia: GopMbl Tjaroia B
JeMCTBUTENILHOM U CTpajaTeabHoM 3anore. OcobeHHOCTH
nepeBo/ia MPEIOKEHUI B CTPAIaTeIbHOM 3aJI0Te Ha

PYCCKUH SA3BIK.

CocraBieHue
JINAJIOrOB 110 TEME

2,4,6

Jlexcuxa u gppazeonocus

UYrenue texcra “Application service provider. Word-
processing facilities. Telecommunications and networks”.
O630p TpaMMaTH4YCCKOI0 MaTepurajia: MOJAJIbHBIC
TJIaroJIbI U 3KBUBAJICHTHI. HepeBogl MOOAJTBbHBIX
KOHCTPYKLUN HAa PYCCKUH A3BIK.

I'pynnosoit
TPEHUHT




Ne
paszaena HaumenosaHue TeMEI

AUCHUITIIN nu KpaTKOG co;[epncaHHe 3aHATUA

HEBI

OO0newMm,
aKaj.
Yacel

MHaHoBanuonuas
dbopma

2,3,6 |Jlexcuxa u ¢ppazeonocus 2 | YueOnas
Yrenue texcra “Computer technologies. Computer JICKYCCHSI
viruses and organized crime. Computing support”.
0O0630p rpaMMaTHYECKOIr0 MaTepuaia: Ipu4acTue u
HE3aBHUCHUMBIN TPUYACTHBINA 000POT.

2, 3,4 |Jlexcuxa u ¢ppazeonocus 2 |Ponesas urpa
Yrenue texcra “Plain talk about computers.
Computerization and its role”.

0O0630p rpaMMaTHYECKOT0 MaTepuaa: TepyHIHi.
OcoOeHHOCTH TIepeBO/Ia TePYHIUAIBHBIX KOHCTPYKITUH.
Cno>xHbIH repyHAUaTbHBIA 000POT.

4,5,6 |Jlexcuxa u ¢ppazeonocus 2 |MunukoHpepeHi
Yrenwue Tekcta “Automation and robotics. Various ust

applications of automation technologies”.

O630p T'paMMaTHYC€CKOIro MaTepuraia: yYCJIOBHBIC
MPpCAJIONKCHUSA U COCIIAraTCibHOC HAKIIOHCHUC.
beccoro3nnie MMPCIJIOKCHUA. Y cunureapHble
KOHCTPYKITHH.

4.4. JlabopaTopHbIe 3aHATHS.

Y4eOHbIM MJIAHOM HE MPEIyCMOTPEHBI.

4.5. CamocTosiTeibHasA padoTa 00y4yaloIMXCsl.

B nporecce npenoaaBaHus UCHOIB3YETCsl METO MPOOJIIEMHOTO M3JIOKEHUS MaTepuaa.
[Ipennonaraercss CcaMOCTOSITENBHOE O3HAKOMJICHHE OOy4aroIUXCs c Pa3IMYHbIMU
UCTOYHHKAMU HMH(OpMAIMK, KOTOpble BKIIOYAIOT KaK TPaAULIMOHHbIE (YTEHHE ayTeHTHUYHOMN
JUTEpaTypbl Ha MHOCTPAHHOM $3bIKE), TaK M COBPEMEHHbIE (KOMIIbIOTEPHBIE MPE3EHTAINH),
JIEMOHCTPUPYEMbIE Ha COBPEMEHHOM 000pYA0BaHUH, OOILIIEHNE B MHTEPAKTUBHOM PEXKHUME.

CamocrosiTenbHass paboTa OOy4arolMXcs HapsiAy C MNPAKTUYECKUMHU ayAUTOPHBIMU
3aHATUSMH B TPYIIE BBINOJHAETCA (IPU HEMOCPEICTBEHHOM / ONOCPEJOBAHHOM KOHTpOJIE
npernojaBaresnisi) IO y4eOHMKaM M y4eOHBIM IOCOOUSIM, OPUTMHAJIBHONM COBpPEMEHHOU
JUTEpaType 10 HAMPABIECHHUIO MTOATOTOBKH.

No [lepeuenr BompocoB st camocTosiTeabHOTO| OO0BeEM,
pasziena  |M3y4eHUs aKaJ. dopMa KOHTPOJIA
JUCHUITITUHBI qacChl
1,2,4 St. Petersburg State Institute of Technology 8

(Technical University) (part I).
CamocTosaTenbHbINH 0030p FPAMMaTHYECKOTO
Mmartepuaia: riarosisl to be, to have,
HeonpeoelenHble MeCMOUMEHUSL.




Ne
paszena
JUCLIUIUINHEI

[lepeuenr BOMpPOCOB AJii  CaMOCTOATEIBLHOIO
U3Y4EHUS

O0newM,
aKaj.
Yachl

dopma KOHTPOJIS

1,2,4

St. Petersburg State Institute of Technology
(Technical University) (part I).
CamocTosTenbHbIH 0030p rPaMMaTHYECKOTO
Marcpualia: mopsa0K CJIOB B IIPEAIIOKCHHUU. Turmer
BOITPOCHUTCIIbHBIX HpeIIHO)KeHHﬁ.

1,2,3,4

Pa6ota ¢ Tekctom (doHETHYECKOE YTCHHUE,
JIUTEPaTypHBIN HepeBo/, ¢dbopmupoBaHue]
JIEKCHYECKOTO, JIEKCUKO-(Ppa3eoqornueckoro moJs
tekcra) “Computers make the world smaller and
smarter”.

1,2,3,4

St. Petersburg State Institute of Technology
(Technical University) (part II).

IToaroroBka mepeckasa Tekcra “ St. Petersburg
State Institute of Technology”.

CaMOoCTOSATENbHBIH 0030p IrPaMMaTU4ECKOrO
MaTepuana: 0030p BUIOBPEMEHHBIX ()OPM TIIaroya B
JICHCTBUTEIILHOM 3aJI0Te.

2,3,4

Pabora ¢ TekcToM ((hOHETUYECKOE YTCHHE,
JUTEPaTypHBIN TIepeBo1, popMUpoBaHHEe
JIEKCHYECKOTO0, JIEKCUKO-(PPa3eoIOrHIecKOro MmoJis
tekcta) “Hardware. Types of software”.

0O0630p rpaMMaTHYECKOTO MaTepuaia mo TeMaM:
UMSI CYIIECTBUTENbHOE, MHO)KECTBEHHOE YUCIIO
CYIICCTBHUTCILHOTIO, HpI/ITfDKaTeJ'II)HI)H\/JI maacx,

2,6

Pabota c TexcTtom (poHeTHUECKOE YTEHUE,
JIUTEepaTypHBIN NepeBo, GopMUpPOBaAHUE
JIEKCHYECKOTO0, JIEKCUKO-(PPa3eoTOTHIECKOTO MOJIs
Tekcra) “Computer systems”.

00630p rpaMMaTHYECKOTO MaTepHaia 1o TeMe:
rpamMmarideckuii obopot “There is/are”, 3HaueHue
U TepeBo/I ¢JIoB: it, one, that B koHTekcTe.

Pabota ¢ TekcToM ((poHETHUECKOE YTEHHE,
JUTEpaTypHBIN TIepeBoI, popMupoBaHue
JIEKCHYECKOT0, JIEKCUKO-(PPa3eoqIorn4ecKoro mos
tekcta) ““. The functions of the main memory,
input devices, storage devices.”

0030p rpaMMaTHYECKOTO MaTepHaa 1o TeMe:
BuioBpeMeHHbIe popmbl rpynmsl Indefinite

2,4,7

Pabora c TekcToM (ayaupoBaHue, poHEeTHUECKOE
YTeHUE, TUTEePATypPHBIHN 1epeBo, (GopMUpOBaHHE
JIEKCHYECKOTO0, JIEKCUKO-(PPa3eoIOTHIECKOTO OIS
tekcta) “ The types of computer configurations”.
0O0630p rpaMMaTHYECKOT0 MaTeprasa mo TeMe:
BuioBpeMeHHbIe popmbl rpynmbr Perfect (active,
passive).

10




Ne
paszena
JUCLIUIUINHEI

[lepeuenr BOMpPOCOB AJii  CaMOCTOATEIBLHOIO
U3Y4EHUS

O0newM,
aKaj.
Yachl

dopma KOHTPOJIS

2,3

Pabora ¢ TekcToM ((hOHETUYECKOE YTCHHE,
JIUTEepaTypHBIN NepeBo, popMUpOBaHUE
JICKCUYECKOT0, JICKCUKO-(PPa3eoI0ornaecKoro moJs
tekcTa) “Multimedia elements”.

0O0630p rpaMMaTUYECKOr0 MaTepuaa 1o TeMe:
MoJIalibHBIE TIaroisl (Can, may, must, to have to,
to be t0) 1 ux SKBUBAJIEHTHI.

2,3,6

OG630p TpPaMMaTHYECKOrO Marepuajga IO TeMe:
monanbHbie Tiarossl  (Should ought to, will/shall)
¥ WX DOKBHBAICHTHI, YINOTpeOJEHHE MOIATbHBIX
[JIar0JIOB B CTPAIATEIIbHOM 3aJI0Te.

KonTponbhas
pabota (1).

3,14

Yrenne u nepeBon Tekcra“‘Saint-Petersburg. Saint-
Petersburg sights”.
[ToaroToBKa nepeckasa TeKCTa.

12

3,4,6

Pabora ¢ TekcTom (aynupoBanue, GOHETHIECKOE
YTEHUE, TUTEPATypPHbIH 1epeBo, (GopMUpOBaHHE
JIEKCUYECKOT0, JIEKCUKO-(PPa3eoI0ruuecKoro nos
tekcta) “ Graphical user interface”.

0O0630p rpaMMaTUYECKOT0 MaTepuasa mo TeMe:
npuyactue [ u ero GyHKIMY B IPEASIOKEHHUH,
npuvactue Il u ero pyHKIIMU B IpeIIOKEHUH.

3,34

Pabota ¢ TekcTom (ayaupoBaHue, GOHETHUECKOE
YTEHHE, JTUTEePaTypHbIN NIepeBoa, (GOpMHUpOBaHHE
JIEKCHUUYECKOT0, JIEKCUKO-(PPa3eoq0oruuecKoro mos
tekcta) “Establishing industrial design as a
profession”.

00630p rpaMMaTHYECKOI0 MaTepuaa 1o TeMe:
npuyactue [ u Il kak onpenenenue x

10

3,34

Pabota c TekcTom (poHeTHUECKOE UTEHHE,
JUTEpaTypHBIN NiepeBol, popMUpOBaHUE
JIEKCUYECCKOI'O, J'IGKCI/IKO-q)paSGOJ'IOFI/IIIGCKOFO 11014
tekcrta) “ Materials. Machine tools. Technical
drawing”.

O630p TpaMMaTH4YCCKOI0 MaTepuraia 1o TEMeE:
repyHIUN U ero GyHKIMH B MPEAJIOKEHUH.

10

3,4,6

Pabora ¢ TexcTom ((hoHEeTHUECKOE YTEHHE,
JUTEpaTypHBIN TIepeBoI, popMupoBaHue
JIEKCHYECKOT0, JIEKCUKO-(PPa3eoIorHuecKoro mos
tekcra) “Artificial intelligence”.

O0630p rpaMmMaTHYecKOro MaTepuaia mo Teme:
CJIOKHBIN TepYHIUANBbHBIN 000pOT.

KonTponbHas
pabora (2)

11




Ne
paszena
JUCLIUIUINHEI

[lepeuenr BOMpPOCOB AJii  CaMOCTOATEIBLHOIO
U3Y4EHUS

O0newM,
aKaj.
Yachl

dopma KOHTPOJIS

3,4,6

Pabora ¢ TekcToM (hoHETUYECKOE YTCHHUE,
JUTEPATYPHBINA MepeBol, pOpMUPOBAHNE
JICKCUYCCKOI'O, JIGKCI/IKO-(l)pEBGOHOFI/I‘IGCKOFO 11014
tekcra)* Coordinating the computer systems”.
0O0630p rpaMMaTUYECKOr0 MaTepuaa 1o TeMe:
CrocoOkI mepeiayu Oy yIero BpeMeH! Ha
HHOCTPAHHOM A3BIKC. HACTOALICC NPOJOJIDKCHHOC
Bpems (Present Continuous Tense), o6opor to be
going to, 6yaymiee mpoctoe Bpems (Future Simple
Tense).

10

KoHntposbHsie
paborsi (3)

4,14

Yrenne u nepeBoj Tekcra “Great Britain”.
IToaroroBka nepeckasa TEKCTa.

16

42,47

Pabota c TekcTom (poHETHUECKOE UTCHHUE,
JUTEpaTypHBIN TIepeBo1, (popMupoBaHue
JIEKCUYECKOT0, JIEKCUKO-(PPa3eoI0oruueckoro mos
tekcta) “The language of e-mail”.
00630p rpaMMaTHYECKOr0 MaTepuaia 1o TeMaMm:
BunoBpemenHbie (hOpMBI aHTIMICKOTO Taroia u
IpaBHJia UX MEPEeBOJA HA PYCCKUM A3bIK. DYyHKINH
WH(OUHUTUBA B TIPEIOKCHHH.

16

4,2,4,6,7

Pabota ¢ TekcToM ((oHETHUECKOE UTEHUE,
JUTEpaTypHBIN TIepeBo1, popMupoBaHue
JIEKCHUYECKOT0, JIEKCUKO-(PPa3eoq0oru4ecKoro mos
tekcrta) “ Healthy living for computer
professionals™.

0O0630p rpaMMaTHYECKOTO MaTepuaa Mo TeMaM:
UHOUHUTUB B QYHKIUH MTOJIEKAIIETO,
0OCTOSITENILCTBA LIEJTH U CIIEICTBUS.

16

4,2,4,6

Pabota c TexcTom (poHeTHUeCKOE YTCHHE,
JUTEpaTypHBIN NiepeBo, popMupoBaHue
JIEKCUYECCKOI'O, J'IGKCI/IKO-(l)paSGOJ'IOFI/IIIGCKOFO 11014
tekcta)  Must-have programs. Native Windows
program. Windows media player”.

O630p T'paMMaTHYCCKOIro MaTepuajia 1o TeMam:
MH(QUHUTUBHBIA 000POT CIIOKHOE JTOTIOJTHEHHE
“Complex Object”.OcobeHHOCTH TTepeBOIa
rimarosioB make, cause (allow, permit, enable) +
Noun (pronoun)+Inf.

16

12




Ne
paszena
JUCLIUIUINHEI

[lepeuenr BOMpPOCOB AJii  CaMOCTOATEIBLHOIO
U3Y4EHUS

O0newM,
aKaj.
Yachl

dopma KOHTPOJIS

4,2,3,4,7

Pabora ¢ TekcToM ((hOHETUYECKOE YTCHHE,
JIUTEepaTypHBIN MepeBo, GopMUpOBaHUE
JIEKCHYECKOTO0, JIEKCUKO-(PPa3eoIOrHIecKOro moJis
tekcTa) “Mechanical engineering. Opportunities
and ideal qualities in mechanical engineering”.
0O0630p rpaMMaTHYECKOr0 MaTepuaia 1o TeMaM:
UHOUHUTUB B GYHKLIUHU ONPEICTICHHS.
OcoOeHHOCTH MTEepeBo/ia MACCUBHOTO MH(UHUTHBA
B ¢pyHKuuu onpeneneHus. MHGUHUTUB B GyHKIUU
oTpeziesieHus OCTE MOPSIAKOBBIX YUCIUTEIbHBIX U
110cJie CyOCTaHTHBUPOBAHHOIO
npuaraTeasHoro”’last ”.

16

4,3,4,7

Pabora ¢ tekcrom (ayampoBaHue, (OHETHUECKOE
YTeHUE, JIUTEPATYPHBIN mepeBoi, (GpopmMupoBaHUE
JIEKCUYECCKOI'O, JIGKCI/IKO-(bpaSGOJIOI‘I/I‘-IeCKOFO 11014
tekcta) “Linux as the most widely-ported
operating system. Software companies”.

O630p I'paMMaTUYCCKOIro MaTcpurajia 1o TeMaM:
croxkHoe o yiexariee (Complex Subject) mpu
CKa3yCcMOM B (1)opMe CTpagaTcIbHOI'O U
JIEUCTBUTEIIBHOTO 3aJI0Ta, a TAKKE MPU CKa3yeMOM
IpeCTaBICHHBIM CI0BOCcOUeTaHussMu ~ 10 be
likely, to be certain etc. ”

16

Kontponbnas
pabora (4)

5,14

UYrenwue u nepeBo/] Tekcta “The Russian
Federation”.
IToaroroBka nepeckasa TEKCTa.

15

5,2,4,7

Paborta ¢ TekctoM ((oHETHUECKOe YTEHUE,
JIUTEepaTypHBIN NepeBo], popMUpOBaHUE
JIEKCHUUYECKOT0, JIEKCUKO-(PPa3eoq0orn4ecKoro mos
tekcrta) “Application service provider. Word-
processing facilities”.

0O0630p rpaMMaTHYECKOTO MaTepuaa mo TeMaM:
(bopMBI aHTIIMHCKOTO IJ1aroyia B 1eHCTBUTEIBLHOM U
cTpamarenbHOM 3aore. OCOOCHHOCTH TepeBoa
AHTJIMICKUX MPEeIIOKEHUH B CTpalaTeIbHOM
3aJI0T€ Ha PYCCKUH S3BIK.

14

5,4,6,7

PaGoTa ¢ TekcTom ((hoHeTHUECKOE UTCHHE,
JUTEpaTypHBIN TIepeBo, popMupoBaHue
JIEKCUYECKOT0, JIEKCUKO-(PPa3eoI0ruueckoro mos
Tekcta) “ Telecommunications and networks”.
0O0630p rpaMMaTHYECKOr0 MaTepraia 1o TeMaM:
MoOJlaJIbHbIE TJIaroJbl 1 dKBUBANEHTHI. [lepeBon
MOJAIBHBIX KOHCTPYKIIMI Ha PYCCKHU S3BIK.

14

13




Ne [lepeuens BompocoB misi  camocTosTenbHOro| OOBeM,

pasjena  |M3ydCHHS aKaj. dopma KOHTPOJIS
AUCIHUIIIINHBI qachbl
5,3,4,7 Pabora ¢ TekcToM ((hOHETUYECKOE YTCHHE, 14

JUTEPATYPHBINA MepeBol, pOpMUPOBAHNE
JICKCUYCCKOI'O, HGKCI/IKO-@paSGOHOFI/I‘IGCKOFO 11014
tekcTa)  Computer viruses and organized crime”.
0O0630p rpaMMaTUYECKOr0 MaTepuaia o TeMam:
MPUYACTHE U HE3aBUCUMBIN TPUYACTHBIN 000POT.

54,6,7 PaGora ¢ TekcToM ((poHETHIECKOE YTCHHE, 16 |KoHTponbHBIC
JUTEPATYPHBINA MepeBol, POPMUPOBAHUE paboTsl (5).
JIEKCHYECKOTO0, JIEKCUKO-(PPa3eoIOrHIecKOro moJis
tekcta) “ Computer technologies”.

0O0630p rpaMMaTUYECKOTO MaTepuaia o TeMam:
repynauii. OcoOeHHOCTH TIepeBoa
repyHAUAIbHBIX KOHCTPYKIUH. CII0KHBII
repyHAUATIbHBINA 000POT.

5,3,4,7 Pabora ¢ TekcToM ((hOHETUYECKOE YTCHHE, 16 |KoHTpoIbHEIC
JIUTEepaTypHBIN NepeBo, GopMUpOBaAHUE pab6oTtsl (6).
JICKCHYECKOTO0, JIEKCUKO-(PPa3e0J0ruuecKOro moJis
tekcTa)” Automation and robotics. Various
applications of automation technologies”.

0030p rpaMMaTHYECKOTO MaTepuaa Mo TeMam:
YcitoBHBIE MPEITIOKCHHS U COCIIAraTeIbHOE
HakioHeHHe. CO03bl, HCIOB3YEMbIC B YCIOBHBIX
NpeUIOKEHHUSIX. beccoro3Hble PeToKEHHS.
YcunmuTenpHble KOHCTPYKITUH.

5. IlepeyeHb y4eOHO-MeTOAMYECKOr0 o0ecrneYeHus: AJIsi CAMOCTOATEIbHON PadoThI
00y4YarIUXCs MO JUCHUILINHE.

Metoanueckue ykazaHus AJsl 00ydaroIuxcs 1Mo OpraHu3aluy caMOCTOATEIbHOW paboThI
[0 JUCHHIUIMHE, BKIIOYAs TIepeYeHb TEM CaMOCTOSATENBHOW paboThl, (OPMBI TEKYIIEro
KOHTPOJISl 10 JUCHHIUIMHE W TpeOOBaHHWS K WX BBHIMOJHEHUIO pa3MEMICHBI B DIIEKTPOHHON
UH(POPMAaLIMOHHO-00pa30BaTeNbHON cpene CII6I' TU(TY) Ha caiire:
http://media.technolog.edu.ru

6. ®OoHI OLICHOYHBIX CPEACTB AJIs IPOBEACHUS IPOMEKYTOYHOM aTTecTaliu.

CBOEBpEeMEHHOE BBINIOJHEHUE OOYUYAIOUIUMUCS MEPOIPHUATHI TEKYIIEro KOHTPOJIS
MO3BOJISIET MPEBBICUTH (JIOCTUTHYTH) MOPOTOBBIA YPOBEHb («yIOBIETBOPUTEIHHO») OCBOEHUS
MIPEAYCMOTPEHHBIX KOMITETEHIINM.

Pe3ynpTaThl JUCHUIUIMHBI CUYUTAIOTCA JIOCTUTHYTBIMM, €CIM JJs BCEX DJIEMEHTOB
KOMIIETEHIIMH MPEBbIIIEH (JOCTUTHYT) MOPOTOBBIA YPOBEHb OCBOCHHSI KOMIIETEHIIMY HA TaHHOM
JTare.

Jig monydeHust Tekyumled M pyOexHOW — aTrectaluu oOydaromeMycss HeoOXoIuMo
BBITOJIHUTH MPEIOKEHHbIE 00s3aTeNIbHbIE U JIOTOJHUTENbHBIE BUAbI YU€OHOH JesTeIbHOCTH.
OuenuBaercs.

Texkywuit Konmpoap OCYILECTBISETCS B TEUEHHE CEMEecTpa B YCTHOM M NUCbMEHHOU
¢dbopMme, B BHJIE KOHTPOJIbHBIX PabOT, YCTHBIX OIPOCOB U TECTOBBIX 3aIaHUU.

14


http://media.technolog.edu.ru/

Ilpomesccymounwliit konmpoas 1npoBoautcs B Buue 3adetoB (1, 2, u 3 cemecTpsl) u
sK3amMeHa (4 cemectp).
L]env: KOHTPOJIH YPOBHSL CPOPMUPOBAHHOCTH JICKCHKO-TPAMMATUYECKUX HABBIKOB, YMCHHIA
Y HaBBIKOB TUAJIOIMYECKON M MOHOJOTHYECKOW PeyH, TEXHUUYECKUX HABBIKOB YTEHMsI, HABBIKOB
YTEHUS C TIOJHBIM MOHMMAaHUEM TTPOYUTAHHOTO.
Cnocob nposedenus 3auemos: MMCbMEHHAsi KOHTPOJIbHAs paboTa, Oecena 1Mo MponIeHHBIM
Pa3rOBOPHBIM TEMaM.

Ik3amen (4 cemecmp) TMPOBOAUTCS B YCTHOM W mHchbMeHHOW (opme. OOBEKTOM
KOHTPOJISI SIBJISIETCS JTOCTIDKEHHUE 3amaHHoro I[IporpamMmoii ypoBHS BIAJCHHS HHOS3BIYHBIMU
KOMMYHHUKATUBHBIMU HaBbIKAMHU.

Llenv: WTOTOBBIA KOHTPOJIH YPOBHS CPOPMHUPOBAHHOCTH JIEKCHKO-TPAMMATHYCCKUX
HABBIKOB, YMEHHUI U HaBBIKOB MOHOJOTMYECKON pedH, TEXHUYECKUX HABBIKOB YTCHHS, HABBIKOB
YTEHUS C TOJHBIM TOHMMAHUEM MPOYUTAHHOTO C YUYETOM MEXIMYHOCTHOTO U MEKKYJIBTYPHOTO
ACMEKTOB B3aUMOJICHCTBUSI.

IIpumepHoe coaepxaHue YCTHOH YaCTH MTOTOBOI0 IK3aMeHa:

1) Yrenue, MUCbMEHHBIH MEPEBOJ M OTBETHI HA BOIPOCHI MO COACPKAHUIO TEKCTa
o0vemom 1200 3HaKOB.

2) KpaTkoe ycTHOE M3JI0KEHHE TeYaTHOro TeKcTa 00béMom 1000 3HaKOB.

3) becena Ha aHrIMiickom s3bIke  (MIPOBEpKAa HABBIKOB  MOHOJOTMYECKOW |
JTUAIIOTMYECKOM pedr) Mo TeMaM, U3yYEeHHBIM 33 Kypc 00y4eHHs] HHOCTPAHHOMY SI3BIKY.

7. IlepeyeHb OCHOBHOW H J/IONOJIHUTEIbHOI Yy4eOHOW JMTEepaTypbl, HEOOXOAMMON 1JIA
OCBOCHHUSA TUCHHUILINHEI.

OcHoBHas iMTEeparypa:

1. Bunuenko, B. M. Regelungstechnik (Texnrka aBTOMaTH3UPOBAHHOTO YIPABICHHS) : METO/I.
ykazanus / B. M. Bunuenko ; CIIOGI TU(TY). Kad. unoctpanubix s3pikoB. — CI16., 2008. — 46
c.(®.b))

2. KBacoBa, JI. B. AHramiickuii si3pIK AJ1s1 CHEIUAIMCTOB B 00JIACTH KOMITBIOTEPHOM TEXHUKH U
texnosioruu / JI. B. KBacosa, C. JI. [TogBansnsiii, O. E.CadonoBa. — M. : Knopyc, 2010. —
173 c.

3. JloGanosckasi, T. JI. AHTTMICKHMIA S3BIK JJIST CTYJACHTOB 3a09HOW (POpPMBI OOy4YEHHS TIO
crieruanbHOCTH  «MHpOpMAaTHKa W BBIYHCIUTENbHAs TEXHUKA» @ METOA. yKazaHus [
T. JI. Jlobanosckas ; CIIGI'TU (TY). Kad. nnoctpansbix s3eikoB. — CII16., 2010. — 42 c.
(®.Bb.)

4. Jlo6anosckas, T. JI. The Russian Federation : merox. ykaszanust / T. JI. JlobaHoBckas |
CII6I'TU (TY). Kad. unoctpannsix s3bikoB. CII6., 2011. — 49 ¢. (D.B.)

5. CrenanoBa, H. A. St. Petersburg State Institute of Technology : meron. ykasanus /
H. A. Crenanosa, B. B. lllnenanosa ; CII6I'TU (TVY). Kad. nunocrpanssix si3sikos. — CII6.,

2015. - 24 c. (O.B.)

JlonoJIHUTe/IbHASA JINTEPAaTYypa:

1. 3aBroponnss, B. JI. KpaTkuii cipaBOYHUK AJI UTEHUS! HAYYHOU JUTEpaTypsl HA aHTJIUICKOM
s3pike : meTton. ykasanus / B. Jl.3aBropommssa, M. B.Jlo6oma ; CIIGI'TU(TY). Kad.
MHOCTpaHHBIX A3bIKOB. — CI10., 2007. — 26 c.

2. 3unuenko, B. M. Russische Foderation : meton. ykasaunus / B.M. 3undenko ; CIIGI TU(TY).
Kag¢. nnocrpannsix s3pikoB. — CII6., 2009. — 27 c.

3. Kopuees, O. A. English for computer users : merox. ykazanus / O. A. Kopnees,
E. H. IIgerona ; CII6I'TU (TVY). Kad. unocrpannsix s3eikoB. — CI16., 2006. — 47 c. (3.B.)

4. MuxenbscoH, T. H. [Ipaktuyeckuii kypc rpaMMaTuku anriauiickoro si3pika / T. H. MuxenbcoH,
H. B.Ycnenckas. — 11-e uzn., nepepa0. u gomn. — M. : Anbsiae, 2009. — 255 c.
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5. CrenanoBa, H. A. Lexical Tests on Electricity and Magnetism for Engineering Cybernetic
Students (JIekcuueckue TecTsl Is CTyaeHTOB |l Kypca WH)KeHEpHO-KHMOEPHETHUECKOTO
¢axynprera) : merox. ykazanus / H. A.CrenanoBa, C. b.MuponoBa ; CII6I' TU(TY). Kag.
WHOCTpaHHBIX sA3b1KOB. — CII6., 2008. — 28 c.

6. OcerpoBa, T. A. Etude scientifique (Hayunoe wucciemoBanue) : meron. ykazaHus /
T. A. Ocerpona ; CII6OI' TU(TVY). Kad. nnoctpannsix s3bikoB. — CII6., 2011. — 26 ¢. (3.b.)

7. OcetpoBa, T. A. La langue francaise. Les Frangais. La France. La perception est-elle
possible ? (®panmysckuii 361k, Opaniy3sl, Opanius, [[pOHUKHOBEHHE BO3MOKHO?) : METOI.
ykazanus / T.A. Ocerposa; CIIOI' TU(TVY). Kad. nnocrpannsix s3sikoB. — CII6., 2007. — 31c.
(®.B.)

8. Ilserona, E. H. Computers Today : meron. ykaszanusi / E.H. I{getoa ; CIIGI' TU(TVY). Kad.
nHOCTpaHHBIX s13b1KOB. — CI16., 2007. — 46 c.

8. Ilepeyenr pecypcoB HHGPOPMANMOHHO-TEJEKOMMYHHUKAIMOHHON  CeTH
«HTepHET», HEOOXOAUMBIX IJISI OCBOCHUSI JUCIHUIJIMHBI.

Yuebnsiit mnan, PIT/] u yaeOHO-MeToaMueckre MmaTepuaisl: hitp://media.technolog.edu.ru
SIIEKTPOHHO-ONOIMOTEYHbIE CHCTEMBI:
«NeKTpOHHBIH YnTaNBHBIN 321 — bubmuoTex» https://technolog.bibliotech.ru/;

«JTampy https://e.lanbook.com/books/.

Pecypchl yaajieHHOTO 10CTYNA VISl H3YYeHHUsl AHTJINHCKOTO0 SI3bIKA:
http://american-studies.narod.ru/ - wuHMOpMaIKsS CTPAaHOBEIYECKOTO XapakTepa O CTpaHe
U3y4aeMoro si3bIka

http://www.eleaston.com — pecypc aisi caMOCTOSTEIbHON PadOThI IO M3YYCHHUIO aHTJIMHCKOTO
A3bIKA

http://www.english-test.net — o6yuarorime TecThI

http://www.cambridge.org/us/cambridgeenglish - pecypc mns camocTosTenbHOW PabOTHI IO
U3YYCHHIO aHTJIMHCKOTO S3bIKa

http://www. britanica.com — sanmkionenust bpuranauka

https://en.oxforddictionaries.com — TOIKOBBIH CIIOBaph

https://dictionary.cambridge.org — ToJIKOBBIIi CIIOBaph

Pecypchbl y1ajieHHOTO 0CTYNA 1151 H3YYeHHs] HEeMENKOro si3bIKa:
http://www.german.about.com - rpamMmmaruka, ypaxHeHUs!, TPEHUHTH

http://www. www.deutsch-uni.com.ru/

https://www.hotcourses.ru/study-in-germany - u3y4eHue JIeKCUKH U TpaMMaTUKA

Pecypchbl yaajileHHOTO JocTyna 1151 H3y4eHusi GpaHIy3CKOro s3bIKa:

BNP Parisbas : http://www.bnp.fr

"Bonjour de France", le frangais des affaires, exercices:
http://www.bonjourdefrance.com/index/indexfranaff.htm

Comprendre I'économie : http://www.saga-economie.com/index.html
http://home.sandiego.edu/~mmagnin/affaires.html

9. MeToauyeckne yKazaHus sl 00y4aIOUIUXCsl 10 OCBOEHUIO JUCIUIJIMHBI.

Bce Buabl 3anaTHi o aucuuminHe «IHOCTpaHHBIHN SA3BIK» IPOBOASTCS B COOTBETCTBUH C
tpeboBanusmu cieayromux CTII:

CTO CIIoI'TU 018-2014. KC VYK/IB. Bunel yuebHbix 3aHsaTHil. CeMHHapbl H
npakTrdeckue 3auaTust. O0ume TpeOoBaHUS K OpraHU3aIMy U MPOBEICHHUIO.

CTII CIIGI'TU 048-2009. KC YKBJ/. Bunabsl yueOnbix 3anstuil. CamocTosiTenbHas
mIaHupyemMas padorta cryaeHToB. OO0mue TpeOoBaHUs K OpraHU3alUK U TTPOBEACHHUIO.
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http://media.technolog.edu.ru/
https://technolog.bibliotech.ru/;
https://e.lanbook.com/books/
http://www.eleaston.com/
http://www.cambridge.org/us/cambridgeenglish
https://en.oxforddictionaries.com/
https://dictionary.cambridge.org/
http://german.about.com/od/grammar/
https://www.hotcourses.ru/study-in-germany
http://www.bnp.fr/
http://www.bonjourdefrance.com/index/indexfranaff.htm
http://www.saga-economie.com/index.html
http://home.sandiego.edu/~mmagnin/affaires.html

[TnaampoBaHue BpeMEHU, HEOOXOJMMOrO0 Ha W3YYCHHE NAHHOW IUCIHILIAHBI, TyYIlle
BCEro OCYIIECTBIISITH HAa BECh CEMECTp, MpelycMaTpuBas MPU STOM PETYISpHOE MOBTOPEHHUE

IIPOMIEHHOI0 MaTepuasa.
OCHOBHBIMH  YCIIOBHSIMU
00yJarouuxcs SBISIOTCS:

HpaBHHBHOﬁ OpraHru3annuunu yqe6H0r0 mnmponoecca  JIAd

IJIAHOBOCTH B OpPraHu3aluu y4eOHOM paboThI;
CEpbE3HOE OTHOIIEHUE K U3YUYEHUIO MaTepHaa;

MMOCTOSIHHBIM CaAMOKOHTPOJIb.

Ha 3anstus oOyyaromuiicsi 1OJDKeH MPUXOIUTh, TPOpabOTaB caMOCTOSITEIBHO y4eOHBIN
MaTepual 1o aKTyaTbHOW TeMe TUCIUIUINHEI.

10. [Tepeyenb MHPOPMAIMOHHBIX TEXHOJIOTHIA, HCMOJIb3YEeMbIX NPH OCYIIECTBJIEHNH
00pa3oBaTeILHOIO NMPoIecca MO JUCHHUILINHE.

10.1. UnopmMaumoHHbIEe TEXHOJIOTHH

B yuebHOM mpouecce MO JaHHOW MAMCHUIIMHE NPEIyCMOTPEHO HCIOJIb30BAHUE
CIEIYIOMUX NHHOPMAITMOHHBIX TEXHOJIOTHA:

® BUJCOKYPCHI,

e BUICOGUIBMBI U MYIbTUMEAUHHBIE MAaTEPHAJIbl IO MHOCTPAHHOMY SI3BIKY,
® KOMIIBIOTEpPHBIE 00YYaIOIIUE IPOrPaMMBI,
e 0o0mme u npoUIbHBIE ITEKTPOHHBIE CIIOBAPH.

10.2 IIporpaMmmHoe odecreueHne
Open Office Writer (cBo6oaHOE MporpaMMHOE 00€eCIIeYeHuE).

10.3 UndopmanuoHHbIe CIPABOYHbIE CHCTEMBI

Ne HaunmeHoBaHHe pecypca

KpaTkas xapakTepucTuka pecypca

1 | Scientific American
SciAm.com

Kypnai1, KOTOpBIN UCIIONIB3YETCS 111 BHEAYUTOPHOTO
YTEHUS, COCTABJICHMS IIEPECKA30B U aHHOTAIUI

2 | http:// www.iglib.ru

HNutepuer-6mbmmoTeka 00pa3oBaTeIbHBIX U3/ITaHUH, B KOTOPOU
coOpaHbl NIEKTPOHHBIE YIeOHUKH, CITPABOYHBIC U YUeOHBIE
mocodus. Y 1oOHBINM ITOUCK IO KIIFOYEBBIM CJIIOBAM, OTACIbLHBIM
TEMaM M OTpacysM 3HAHUS

3 | https://www.gwant.com/
yahoo.de

OpaHIry3ckass ¥ HEMeIKas MOMCKOBBIC CHCTeMBI. «Qwanty.
[Ipy nmnowucke mnpenmaraercsa psa CaMTOB, TEMATUYECKU
CBSA3aHHBIX C 3alPOCOM.

4 | www.rsc.org/chemicalscience

WNuunmaTusa xxypHana Chemical Science moanepsxuBaer
XUMHMYECOE COOOIIECTBO, a TAKKE JEMOHCTPUPYET CBOE
JUAMPYIOIIIEe TOJI0KEHUE B TIPEIOCTABIICHUH CBOOOIHOTO
JOCTYTIA.

11. MarepuajibHo-TexHu4eckass 0a3a, HeoOXxoauMasi JJasl OCYIIEeCTBJICHUS
00pa3oBaTeILHOIO NMpPoIecca Mo JUCUMUIINHE.

MaruuTtooHbI
TeneBu3opsl
Buneomarautodonsl
Buneomnneinpst

KommnbroTepHslii ki1acc, 000py10BaHHBIA MYJIbTUMEAUUHBIM IPOEKTOPOM
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https://www.qwant.com/
http://www.rsc.org/chemicalscience.pdf

Jlist mpoBeiCHUSI TPAKTUYECKUX 3aHATUI UCTIONB3YIOTCS IOMEIICHUS, YKOMIUIEKTOBAHHBIC
yu4eOHOM MeOeNbI0 U TeXHUYESCKHMMH CPEJICTBaMU OOYUYEHUS, CIyXKalllue IS MPEICTaBICHUS
yueOHO# nH(pOopMaIIH:

- HACTCHHBIM DKPaHOM C JMCTAHIMOHHBIM YIIPABJICHUEM, TIOJIBHKHOM MapKepHOH JTOCKOH,
CUMTHIBAIONINM YCTPOUCTBOM I Tiepenayn WHGOOpPMAUU B KOMITBIOTEP, MYJIbTUMEAHUIHHBIM
MPOEKTOPOM U IPYTMMH HH(POPMAIIMOHHO-IEMOHCTPALIMOHHBIMH CPEJICTBAMHU.

[Tomemenust AJisE caMOCTOATEIHHONW PabOThl OOYYAIOIMIMXCS OCHAIICHBI KOMITBIOTEPHOU
TEXHHKOM ¢ BO3MOYKHOCTBIO IMOJKIIOYCHHS K JOKAIbHBIM ceTssM 1 MHTepHery. Touku nocryma K
nH(OPMAIIMOHHBIM 0a3aM JaHHBIX, MYJIbTUMEIUHHBIM CPEJCTBAM O0yUEHUS U TUCTAHIIHOHHOTO
00pa3oBaHMs OpraHU30BaHbBI TAK)KE HA Oa3e OMOJIMOTEKH.

Kadenpa pacnonaraet KOMIUIEKTOM JIMIIEH3HOHHOTO U MTPOTPAMMHOTO 00ECTICUCHUSI.

HimMeeTcsi BO3MOXKHOCTH IPOBEJICHUS BUPTYAIBHBIX TPCHHUPOBOYHBIX M KOHTPOJIBHBIX
pabor.

[Tpu 00y4YeHHH HHOCTPAHHOMY SI3bIKY HCITOJIb3YIOTCS:

- CaMOCTOSITEJIbHBIE PAa0OThI M TEKCThI, HEOOXOAMMBIC IS MOJITOTOBKUA K 3aHATHAM U
3aKpEIUICHHS U3YYEHHOI'0 MaTepralia Ha 3JICKTPOHHBIX U OYMaXKHBIX HOCHTEIISX;

- pa3NUYHBIC BUJIBI YIMPAKHEHUH — JUIS MPOCIYIIMBAHUS HA 3aHATHAX, IIEITh KOTOPBIX -
pa3BUTHE HABBIKA Ay TMPOBAHUS;

- BUICO(HIBMEI JIJIs paOOTHI IO ONPEICICHHON XMMHKO-TEXHOJIOTHUECKON TeMaTHKE;

- paboTa B KOMIIBIOTEPHOM KJIacCe: YINPAXKHEHHS JUISl Pa3BUTHUS U 3aKPCIUICHHUS HaBBIKOB
BJIQJICHUS AaCMEKTaMU s3bIKa (TpaMMAaTHUYECKUW M JIEKCHYECKUU MaTepHall), HaBBIKOB BHJIOB
peucBOl JCATENBHOCTH (BOCIPHUATHE HA CIIyX, T'OBOPCHHE, YTCHHE, IHCbMO) Ha OCHOBE
CaMOCTOSITEIILHBIX U KOHTPOJILHBIX Pa0OT.

12. Oco0eHHoCTH OCBOCHUHA JAUCHHUIIIIMHbI HHBaJIMJIaMu H JUIaAaMH C
OrpaHH4Y¢HHBIMH BO3MOXKHOCTAMMU 3/10POBbA.

JUis WHBaNIMIOB U JIML C OrPAaHUYEHHBIMH BO3MOXKHOCTSAMM Yy4yeOHbIE MPOLIECC
OCYILECTBIIsIETCSI B COOTBETCTBUM ¢ [lososkeHueM o0 opraHM3anuu y4eOHOro Iporecca ais
00y4YeHUs] MHBAJIUAOB W JIMIl C OTPAaHUYEHHBIMU BO3MOXXHOCTAMH 310poBbsi CIIGI TU(TY),
yYTBEPXKACHHBIM pekTopoM 28.08.2014 ..
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[Tpunoxenue Ne 1
K paboueii mporpaMmme JUCITUTLTAHEB

DoH/1 OLIECHOYHBIX CPEACTB
AJIsl IPOBe/IeHUs MPOMEKYTOYHOI aTTecTaluu 1o
aucuuminue « AHOCTPaHHBIH A3BIK)
1. IlepeyeHb KOMIIETEHIIHIi U 3TANIOB UX (POPMHUPOBAHUS.

KoMmnerenuun
Jran
HNuaexce Dopmy/IMpOBKa
(opmupoBanus
CnocoOHOCTh K KOMMYHHUKAIIMHM B YCTHON ¥ TUCBMEHHOMN [TpoMexyTOUHbIN
OK-3 | popmax HA pyCCKOM U MHOCTPAHHOM $SI3BIKAX JIJISl PEIIICHHUS
3a]1a4 MEeXJIMYHOCTHOTO M MEXKYJIBTYPHOTO B3aUMOICHCTBUS
OK-5 | CnocoOHOCTB K CaMOOpraHU3aIlui B CaMOOOPa30BAHHIO HpomexyTo4HBIH

2. lloka3zaTeiu M KpUTEPUHU OLEHNBAHUSI KOMIETEHIMIA HA Pa3IHYHbIX ITANAX UX
(opMupoBaHU, IKAJIA OLEHUBAHUS.

IToka3aTenu oneHKH
pe3yIbTaTOB
OCBOEHUSI
JUCIHATIINHBI

IInanupyemslie pe3ysbTaTsl

Kputepuit
OIICHUBAHUS

Komre-
TEHIAN

OcBoenue pasnena
No 1 — doneTuka

3HaTh:

—(hOHETHUECKYIO CUCTEMY TJIACHBIX
M COIVIACHBIX 3BYKOB HM3Yy4aeMOI'O
MHOCTPAHHOTO SI3bIKa,

— IpaBUJIa TPAHCKPUOUPOBaHMS,
—HOPMBI TIPOU3HOILLIECHUS 3BYKOB
M3y4aeMOro MHOCTPAHHOIO SI3bIKA,
—TpaBuja  aKUEHTUPOBaHUS B
CJIOBax M CHHTarmax,
—MHTOHAIMOHHBIN
MIPEIIOKEHU .
YMeTs:
—(oHeTHueckn BEpHO MPOUZHOCUTH
CJIOBa, CIIOBOCOYETAHHUS, CIIOKHBIE
CHHTAaKCUYECKHE KOHCTPYKITUH;

— TpPaHCIUPOBaTh Ha JIOCTATOYHOM
CKOPOCTH CBSI3HBIN U MOJHBINA TEKCT
Ha UHOCTPAHHOM SI3BIKE.

Bmanets:

—HaBbIKAaMU (POHETUYECKU BEPHOTO
o opMIIEHUSI MHOSI3BIYHOM peuu;
—TIpaBUIIaMU o0Opa3oBaHUs
OCHOBHBIX MOJENEN MPEeAIOKEHHI
M3y4ae€MOro HHOCTPAHHOTO SI3bIKA.

PUCYHOK

donernyeckoe uTeHUE

OTpBIBKA
HWHOA3BIYHOI'O
npogeccuoHaIbHO-
OPHEHTHPOBAHHOTO
TEKCTa.

OK-3

3| OK-5

OcBoeHue paszjaena
Ne 2 — I'pammaruka
(Mopdomnorus U
CHUHTAaKCHC)

3HATh:

—  0a3oBble, WIH  KJIIOYEBBIE
HpI/IHI_[I/IHBI, JIe)KalImre B OCHOBE
rpaMMaTHYeCKOTO CTpoOs
M3y4aeMOT0 WHOCTPAHHOTO SI3bIKA B

OK-3
OK-5
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ITokazaTtenu onieHKU
pe3yIbTaTOB
OCBOEHHUS
JOUCIHUITIINHBI

[Tnanupyemsble pe3ynbTaThl

Kpurepuii
OLICHUBaHMSI

Kowmre-
TEHIIUU

COOTBETCTBUM C  COBPEMEHHBIM
COCTOSTHUEM HAYKH O SI3bIKE;

— crmneuuduky  KiIaccuUKAIUIN
CJIOB TIO YacCTsIM PEYH,

— 0COOEHHOCTH MOCTPOCHUS
IPEIOKECHUM  Ha  M3y4aeMOM
MHOCTPAaHHOM SI3BIKE;

— OCHOBHEIE CTPYKTYpHBIC
MPU3HAKU MOp(}oIOruuecKux
CIMHHUIL SI3BIKA, ux
rpaMMaTHYECKHE MapaJurMbl.
YMers:

—TpaMMaTHYeCKH KOPPEKTHO
CTPOUTH WHOSI3BIYHYIO pedb
(B ycTHOI U nUCbMEHHOU dopme) B
COOTBETCTBUU c paBHIIAMHU
MOP(}OJIOTHH U CHHTAKCHUCA,
—COIOCTaBIISTh OCHOBHBIC
rpaMMaTHYECKHE SIBICHUS POJTHOTO
U HW3y4aeMOro  HHOCTPAaHHOTO
A3BIKA;

—moA0UpPaTh  SKBUBAICHTHI  TIPU
ynoTpeOaeHUH CJIOXKHBIX
rpaMMaTHICCKUX KOHCTPYKITUH
(mpuYacTHbIE U JEENpPUYACTHBIC
000pOTHI, WHOUHUTHBHBIC
KOHCTPYKIIUU U T.1.)

Braners:

— OCHOBHBIMH TpaMMaTHYECKUMU
KaTEeropusMHU HU3y4aeMoro s3bIKa,

— TpaMMaTHYeCKUMH MpaBUIaMU
MOCTPOCHHUS CJIIOBOCOYETAHUH,
MPEJI0KEHUH, TEKCTOB B
COOTBETCTBUM  C  OCHOBHBIMH
MOJICTISIMHU.

BrinoiHeHue JIEKCUKO-

IrpaMMaTH4Y€CKUX

TCCTOB TCKYLICTO

KOHTPOJIA 3HAHUU.

OcBoenue paznena
Ne3d — Jlekcuka u
dpazeonorus

3HaTh:

- OCHOBHBIE JIEKCUYECKHE
CUHULIBL, KOHCTUTYUPYIOIIUE
PO eCCHOHATBHYIO chepy
WHOSI3BIYHOMN KOMMYHUKAIHH
(oOres3pIKOBasT JIGKCUKA, JIEKCHKA
HEUTPaTBLHOTO OOIIEHayIHOTO
CTHIIA);

— 0a30ByI0 TEPMHHOJIOTHIO IO
HaITPaBJICHUIO cBOEH
CIIEIIUATILHOCTH.

YMeTh:

[TepeBon
npogeccuoHaTbHO-
OPHEHTHPOBAHHOTO
TEKCTa
MPOMEXYTOYHOTO
KOHTPOJIS.

JUTSL

OK-3
OK-5
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ITokazaTtenu onieHKU
pe3yIbTaTOB
OCBOEHHUS
JOUCIHUITIINHBI

[Tnanupyemsble pe3ynbTaThl

Kpurepuii
OLICHUBaHMSI

Kowmre-
TEHIIUU

— MIPaBUJIBLHO OTIpeeIIsATh
KOHTEKCTYaJIbHbIC 3HAYEHUS CJIOB U
(dhpa3eonoru3mMoB;

— UCII0JIb30BaTh W3YYCHHBIE
JIEKCUYECKHE CpeacTBa JUTSE
OCYIIIECTBIICHUS 3P PeKTUBHOMN
MEXKYJIbTYPHON UHTEPAKIUH.
Bnaners:

— CUCTEMOH MHOSI3bIUYHBIX
JIEKCUYECKHUX CPEJICTB,
XapakTepHOU VIS OAHHOU
npodeccuoHanbHOM cepsr
oOmeHus,  BKIOYas  0a30BBIC
MPEACTABICHUS O  TOJMCEMUH,
CUHOHHUMUH, HEOJIOTU3MAX,
pa3IMyYHbIX BUJAX abOpeBUaTyp H
COKpAILICHUH;

—  JEKCHUKO-(Ppa3eosIOrHueCKuMu
HOpMaMu JIEII0BOTO u
0011IeHayYHOTO CTHIIA,
CTaHJapTHBIMU S3bIKOBBIMU KITUIIIE.

Beinonnenue
IIOJICTAHOBOYHBIX
YIPAKHEHUM.

OcBoenue paszzena
Ne 4 — Yrenue wu
NIEPEBO
oOLIeHaYYHBIX
TEKCTOB

3HaTh:

— OCHOBHBIE JKaHPBl HAy4YHO-
TEXHUYECKOH  JUTepaTypsl  Ha
WHOCTPaHHOM  si3bIKE  (CTaThs,
JIOKJIal, MOHorpagus, peLeH3us,
0030p, aTEeHT);

— KOMIIO3UIIMOHHYIO  CTPYKTYpPY
TEKCTa, JIEKCUKO-CHHTAaKCHYECKUE
CpeacTBa dbopmupoBaHus
JIOTUYECKMX  TEKCTOOOPa3yIOIIUX
CBsI3€EH;

— 0a3oBbIe MepPEBOIUECKUE
TpaHchopMaluy,  MO3BOJISIOIIUE
OCYIIIECTBUTH TIEPEBOJ TEKCTa C
POJIHOTO fA3bIKAa Ha HHOCTPAHHBIN, C
WHOCTPAHHOTO S3bIKa Ha POIHOMN
A3bIK  0€3 MCKaXEHHs OCHOBHOI'O
CMBICIIa BBICKa3bIBAHMS,

—  CaMOCTOSATENIbHO  TOJ0UpaTh

CTaThU o MHTEPECYIOIIEH
TEMaTHUKe.

YMers:

— 4YuTaTh M  TEpPeBOJIUTH  CO
cJI0BapeM HeaanTHPOBaHHbIE
npogeccuoHaIbHO-

OPHUCHTHUPOBAHHLIC TEKCTHI C

Jlexcuko-
CUHTAKCUYECKUUN
aHaJIn3 TEKCTA.

OK-3
OK-5
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ITokazaTtenu onieHKU
pe3yIbTaTOB
OCBOEHHUS
JOUCIHUITIINHBI

[Tnanupyemsble pe3ynbTaThl

Kpurepuii
OLICHUBaHMSI

Kowmre-
TEHIIUU

MIOJIHBIM MMOHUMaHHUEM
MIPOYUTAHHOTO;

— JorajbIBaThCsi O  3HAYEHUU
HE3HAKOMBIX 3JIEMEHTOB B TEKCTE
(Mopdem, cIoB, CIIOBOCOYETAHHMA)
10 KOHTEKCTY, Ha OCHOBE CXOJICTBA
C POJIHBIM SI3bIKOM;

—OCYIECTBIISATh
MOCNeOBATEIbHBIA  MEPEBOJ  C
POIHOIO A3bIKa HA UHOCTPAHHBIN U
C MHOCTPAHHOTO Ha POJTHOM SA3BIK
0€3 MCKa)XEeHUsI OCHOBHOTO CMBICTIA
BBICKA3bIBaHUSI.

Bianers:

—OCHOBHBIMM ~ BUJAMH  YTEHUS
(u3yuarouiee, IPOCMOTPOBOE,
03HAKOMUTEIILHOE, TOMCKOBOE) IS
W3JICYCHUS OCHOBHOU
nHpopManuu;

—CIIOCOOHOCTBIO  OBICTPO  YHUTATh
npo cebs U BCIyX TEKCTHI IIO
HIUPOKOMY U Y3KOMY HPOQUIIIO
CHEIMAILHOCTH C YCTAaHOBKOW Ha
MaKCHUMaJIbHO TIOJHOE M TOYHOE
noHnMaHue TeMbl Tekcra (120-140
CJIOB) B MUHYTY;

—HaBbIKaMU u CTpaTerusiMu
nepeBo/ia IS epeadd OCHOBHOTO
CMBICTIa BBICKA3bIBAaHUSI C POJTHOTO
s3pIKa HA WHOCTPAHHBIH W C
U3y4yaeMOIro HMHOCTPAHHOI'O s3bIKa
Ha POAHOM.

OcBoeHue paznena
Ne5 — AyaupoBanue

3HaTh:

—OCHOBHBIE MHTOHAIlMOHHBIE
MOJIeTH, KOTOpble  (OPMHUPYIOT
OCHOBY 3By4alllel MHOA3BIYHOU
peun.

YMers:

—TMIOHUMATh, OIICHUBATh, U3BJICKATh
OCHOBHYIO UHGOPMAIIHIO u3
3BYyYalllero HHOSI3bIYHOTO TEKCTA.
Bnaners:

—HaBBIKAMH pacro3HaBaHUs
JIEKCUKO-TPaMMaTHUYECKOTO
Marepuana, (PyHKIIMOHUPYIOIIETO B
MHOSI3BIYHBIX TEeKCTax
poeCCHOHATBHON

Bocnpusatne Ha cnyx
UHOS3BIYHOTO  TEKCTa,
OTB€TBI Ha BOIIPOCHI
IIOCJIE NPOCITYIITUBAHUS.

OK-3
OK-5
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ITokazaTtenu onieHKU

pe3ynbTaToOB Kpurepuii Kowmme-
[Tnanupyemsble pe3ynbTaThl
OCBOEGHUS OLICHUBAHMUS TEHIIUU
JCITUTIAHBI
HAIPaBIEHHOCTH.
OcBoeHue pasjena | 3HaTh: OK-3
Ne 6 — VcrHas | —ocHOBHBIE HOpMBI U IpaBwia | YcrHoe coobuenue Ha | OK-5
KOMMYHHUKAIIH OCYIIIECTBIICHUS 3¢ eKkTUBHON | OCHOBE U3Y4YEHHOUN
MEXKYJIbTYpPHOU YCTHOU | TEMBI.
KOMMYHHKAIIH;
—OCHOBHBIE PEYEBBIE CTPYKTYPHI
U1 omucaHusl (pakToB, COOBITHH,
necTBus TUIS BBIPAXKCHHUS
CYXKICHHM u COOCTBEHHOTO
MHEHUS;
YMerTs:
—peann30BbIBATh pa3IMYHbIC ENIN
KOMMYHHUKAIHH (cooOmienue,
00BsicHEHUE, YOSIKICHHCE);
—co3faBaTh (YCTHO) BTOPUYHBIN
TEKCT Ha OCHOBE IPOYUTAHHOTO
(yctHblit pedepar);
—TOJ/IePKaTh pasroBop Ha
npod)eCCHOHANIbHBIE U OBITOBBIC
TEMBI;
Bnaners:
—OCHOBHBIMH CTpaTETHSIMH
peanu3aliid  KOMMYHHKaTHBHOTO
HAMEpPEeHHs, HUCXOAS W3 UeNu |
CUTYallUH PEYEBOI0 OOIEHUS;
—pe4eBbIMU oOpa3uamu JUTSt
BEJICHUS JTUCKYCCHH, YTOYHEHHUS
($hOpMYITHPOBOK, BBIPKECHUS
coryiacus WIH HEeCOTJIacus,
VIUBIICHUS U T.II.
OcBocHue pa3ferna 3Haer: OK-3
Ne 7 — —OCHOBHBIE mpueMbl M npasuia | CocTaBieHue OK-5
AHHOTHUpOBaHHE U AHHOTHPOBAHUS W pedepupOBaHMs | aHHOTAIUS CTaThbH Ha
pedepupoBanue MHOSI3BIYHOTO O0IIEHAYYHOTO | U3y4YaeMOM
TEKCTa, WHOCTPAaHHOM SI3bIKE TIO
—TpaBuUIIa KOMIIPECCHOHHOT'O | HalpaBJICHUIO.
W3JI0KEHUS uHbopMaIuu,
nepedpa3supoBaHus KITFOUEBBIX
(bparMeHTOB TEKCTa;
—HOPMBI, MIpeIbSBIsSEMbIC K

0hOpMIICHUIO 1 00BEMY aHHOTAITHIA
u pebdepaTtoB HA  HIy4yaEMOM
I/IHOCTpaHHOM SI3BIKEC.

YMeTh:

—COITOCTAaBIIATh u 00001mAaTh

Ananus KOHTPOJIBHOT'O
TCKCTa C
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ITokazaTtenu onieHKU

pe3ynbTaToOB Kpurepuii Kowmme-
[Tnanupyemsble pe3yabTaThl
OCBOCHHUS OLICHUBaHMSI TEHLIUU
JUCIUIINHBI

HAay4HBbIC (baKTBI, COACpKaIUECA B | MMOCICAYIOIIUM
C006H_[€HI/I$IX )51 CTaTbiaX Ha | COCTAaBJICHUECM IjiaHa

WHOCTPAHHOM SI3BIKE; €ro COJICpXKaHUs.
—OCYILECTBIIATh AHHOTUPOBAHHE U

pedepupoBaHue HHOSI3BIYHOIO

TEKCTAa.

Bnaners:

—OCHOBHBIMU CTpaTerusiMu

AHHOTUPOBaHUA U pedeprupoBaHUSL
MHOSI3bIYHOT'O TEKCTA;

—METOJMKOM  CaMOCTOSTEJIBHOIO
aHaJM3a  KJIIOYEBBIX  MOMEHTOB
HAy4YyHOI'0 TEKCTa Ha MHOCTPAHHOM
A3BIKE C ONOPOM Ha W3Y4YEHHBIN
A3BIKOBOM MaTepuall;

—ONOPHBIMU JIEKCHKO-
rpaMMaTH4YECKUMH,
CTWJIUCTUYECKUMHU  CTPYKTYpamH,
UCIIOJIb3YEMBIE TIPU COCTaBJICHHUH
aHHOTAIMK U pedepaTos;
—HaBbIKaMU JIOTUYECKOU
NOCJIEIOBATEIBHOCTH  M3JI0KEHUS
martepuana i pedepupoBaHUs
WJIM aHHOTHPOBAHMSL.

3. TumnoBble KOHTPOJIbHBIE 32 JaHUS VIS MPOBeIEHUs MPOMEKYTOYHOI aTTecTallNU
O0pa3ubl KOHTPOJIBHBIX padoT

AHIIMACKUH A3BIK

KonTpoubsnas padora Nel

1. Oopasyiime cywecmeumenvhole Om CeOyIOULUX 2/1A20106, UCROIb3YA cyPukcel a)- ment,
b)- tion, c)- ance.

1) develop

2) product

3) invent

4) measure

5) perform

6) educate
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2. YKkasicume onpeodenenue Ka)3coozo cioea u nepegeoume e2o.

1. standing a. a new idea, method, invention

2. saving b. an amount of smth. that you manage to avoid
using or spending

3. reduce c. to combine small things into one large unit

4. consumption

d. waste substances are what is left of smth. after
the valuable parts of it have been used

5. acquire

e. to get smth.

6. consolidate

f. smth. that needs a lot of skills, energy, and
determination to deal with or achieve, especially
you have never done before

7. challenge g. to make smth. smaller or less in size, amount
etc.

8. determine h. use of smth. such as fuel or energy

9. innovation i. calculate smth. or discover it by examining
evidence

10. waste K. the status or reputation smth. or smb. has

3. Coedunume Kaxcooe aH2IUICKOE C11OBO C €20 PYCCKUM IKGUBAICHIMOM.

1. fracturing

d. JOCTUTAThb

2. determine

b. npubbUIL

3. prerequisite

C. cOepexeHue

4. standing

d. pecypchr

5. saving

€. morpebiieHne

6. resources

f. npennockUIKa, IpeIBapUTEIHLHOE
YCIIOBUE

7. consumption

g. TpaIULIMOHHBIN

8. profit

h. onpenensath

9. conventional

I. pa3pbIB IU1acTa

10. achieve

J. TIOJIOXEHUE
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4. Bvibepume nyscuyro popmy 2nazona.

1) From 1862-1868 great changes ..... the Institute into a high level educational establishment.
a) was transformed

b) transformed

¢) has been transformed

2) During the term the students ..... lectures, practical and laboratory classes, etc.

a) are attending

b) are attended

c) attend

3) In 1995 a new system ..... at the Institute.
a) has established

b) had been established

c) was established

4) The Institute ..... post-graduates courses.
a) Is offered

b) have offered

c) offers

5) The Institute ..... by the Rector, Professor Lisitsyn N. V., doctor of technical science.
a) is headed

b) headed

c) heads

5. 3amenume evioenennnvie cnoea coomeemcmeyrouiumMu J1UYHbIMU MECHMOUMEHUAMU.
a) I, b) you, c) he, d) she, e) it, f) we, g) they, h) me, i) him, j) her, k) us, I) them

Model:
We are interested in economics.
We are interested in it.

1) Our Institute played a great role in the training of specialists.
2) High level of education is very important for all people.

3) D.I. Mendeleyev created the Periodic System of the Elements.
4) The Institute library is our pride.

5) The study of organic chemistry is not interesting for Kate.

6) Kate is an actress.

6. Ykaycume HOomepa e8onpocoe, omeembl HA KOomopbsvle 6bl MmodHceme Haiimu @6
Hudcenpusedennom mekcme. Ilepeeedume mexkcm na pycckuil A3viK.

The Institute has many well — equipped auditoriums, numerous research and educational
laboratories. The management of our Institute is responsible for providing the laboratories with
up—to-date equipment.

The Institute library is one of the best in the country among technical universities. The total
collection of the library numbers around one million volumes. Undergraduate and postgraduate
students spend a large amount of time in the library.

To receive a diploma an undergraduate has to submit a paper or project and defend it before
State Examination Board. Due to their education, in a wide range of subjects, the graduates of
the Institute may work in different branches of chemical industry and at research institutes.
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1) Where do the graduates of the Institute work?

2) What faculties are there at our Institute?

3) What do you know about the Institute museum?

4) How is our Institute equipped?

5) What famous scientists worked at our Institute?

6) What can you say about the Institute library?

7) What is it necessary to do to receive a diploma?

8) How did the Institute change in the course of time?

7. Bvloepume coomeemcmeyroujue cnosa, nponyuieHHle 8 C/1e0yIUUX NPEO10HCEHUAX
Today the Institute is a large ..... (1) and scientific centre. Anyone who has a secondary
education may ..... (2) to the Institute. The applicants used to take ..... (3) examinations, but
they don’t do it any more. According to the new rules the applicants ..... (4) submit a
certificate of passing Unified State Exam in several subjects. The Institute ..... (5) by the
Rector, Professor Shevchick A.P., a doctor of technical science.

1) a) cultural, b) federal, ¢) educational, d) commercial
2) a) enter, b) apply, c) study, d) finish

3) a) intermediate, b) state, c) final, d) entrance

4) a) have to, b) may, c¢) needn’t, d) can

5) a) rules, b) is headed, c) works, d) was founded

KonTposbnas pabora Ne2
1. Translate the following text into Russian.

Africa presents a unique cultural climate for the introduction of computer technology not
only because of its diverse population, varied geography and multifaceted issues but also
because of its singular challenges. Africa is composed of 53 countries many gaining
independence since 1950 containing 75 unique ethnic groups and approximately 700 million
people. It has been colonized and hence influenced strongly by Europeans from France,
Portugal, Britain, Spain, Italy and Belgium except for the countries of Ethiopia and Liberia.
Martin & O'Meara describe Africa's diversity and some of the issues that it presents: ethnicity,
geography, rural/urban life styles, family life (class levels), access to developed world
products, education, and media.

2. Define the tense and voice of the following sentence. Translate in into Russian.
South Africa has one of the largest and most successful introductions of computers to the
residents in Africa with the Smart Cape Access Project initiated in 2000.

3. Translate the following sentence into Russian. Put five types of the questions (general,
alternative, special question to the subject, special question to any other part of the sentences,
tag) to the sentence.

In 2009, 38% of computers and a quarter of total electronic waste were recycled in the United
States.

4. Translate the following sentence into Russian. Make it negative.

Computer components contain many toxic substances, like dioxins, polychlorinated biphenyls
(PCBs), cadmium, chromium, radioactive isotopes and mercury.
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5. In the following text find: 1) 2 sentences in Past Simple Active; 2) 2 sentences in Present
Simple Active; 3) 1 sentence in Present Perfect Active; 4) 1 sentence in Present Simple
Passive.

In Switzerland, the first electronic waste recycling system was implemented in 1991,
beginning with collection of old refrigerators; over the years, all other electric and electronic
devices were gradually added to the system. The established producer responsibility organization
iIs SWICO, mainly handling information, communication, and organization technology. The
European Union implemented a similar system in February 2003, under the Waste Electrical and
Electronic Equipment Directive. Pan European adoption of the Legislation was slow on take-up,
with Italy and the United Kingdom being the final member states to pass it into law. The success
of the WEEE directive has varied significantly from state to state, with collection rates varying
between 13 kilograms per capita per annum to as little as 1 kg per capita per annum. Computers
& electronic wastes collected from households within Europe are treated under the WEEE
directive via Producer Compliance Schemes (whereby manufacturers of Electronics pay into a
scheme that funds its recovery from household waste recycling centres) and nominated Waste
Treatment Facilities.

6. In the following sentence find a modal verb and define its meaning. What other modal verb
can be its synonym?

Many materials used in computer hardware can be recovered by recycling for use in future
production.

KonTposbnas padora Ne3
1. Translate the following text into Russian.

The second-level digital divide, also referred to as the production gap, describes the gap
that separates the consumers of content on the Internet from the producers of content. As the
technological digital divide is decreasing between those with access to the Internet and those
without, the meaning of the term digital divide is evolving. Previously, digital divide research
has focused on accessibility to the Internet and Internet consumption. However, with more and
more of the population with access to the Internet, researchers are examining how people use the
Internet to create content and what impact socioeconomics are having on user behavior. New
applications have made it possible for anyone with a computer and an Internet connection to be a
creator of content, yet the majority of user generated content available widely on the Internet,
like public blogs, is created by a small portion of the Internet using population. Web 2.0
technologies like Facebook, YouTube, Twitter, and Blogs enable users to participate online and
create content without having to understand how the technology actually works, leading to an
ever-increasing digital divide between those who have the skills and understanding to interact
more fully with the technology and those who are passive consumers of it. Many are only
nominal content creators through the use of Web 2.0, posting photos and status updates on
Facebook, but not truly interacting with the technology. Some of the reasons for this production
gap include material factors like the type of Internet connection one has and the frequency of
access to the Internet. The more frequently a person has access to the Internet and the faster the
connection, the more opportunities they have to gain the technology skills and the more time
they have to be creative.

2. What part of speech is the word referred in the highlighted sentences?
3. What are the parts of speech two highlighted words — having and leading?
4. What Russian equivalent of the word consumer was used in the text?

a) 3aKa34MK;

b) monyuarens;

C) KJIUEHT;

d) moTpedutens;

e) QJICKTPONTPHUEMHUK.

28



5. According to the given text what is production gap?

6. What is the reason of this gap?

7. What influences the access to the Internet?

8. What is the role of Web technologies in creating internet content?

KountpoabHnas padora Ned

1. Translate the following text into Russian.

The Department of Informatics was formed in August 2010 as a combination of the
former Department of Computer Science with the Robotics and Telecommunications groups
from the former Division of Engineering and the Centre for Bioinformatics. The Department
currently has six research groups: Agents and Intelligent Systems, Algorithms and
Bioinformatics, Centre for Robotics Research, Centre for Telecommunications Research,
Planning, Software Modelling and Applied Logic. In the 2014 Research Excellence Framework
(REF), Informatics at King's college was rated as having 92% of its research outputs as world
leading or internationally excellent. The 2014 REF results placed the Department in the top 10 of
Computer Science and Informatics departments in the UK, when measured by the Power
Ranking. In education, the Department aims to provide a stimulating, research-led context in
which it will deliver the highest quality programmes, at all levels, through the commitment and
enthusiasm of its staff. There are currently 47 full-time academic staff, supported by teams of
professional services and technical staff. The Department is located on the Strand Campus, in the
heart of central London, close to the cultural activities of the West End and the South Bank, to
the major departments of state at Whitehall, and to the leading financial institutions of the City,
and within easy reach of major transport links. Although the Department is fairly large in size,
there is a friendly and inclusive culture, with regular social and celebratory events to bring staff
and students together. Our staff and students come from all over the world, which provides a rich
environment for teaching and research. Diversity is positively encouraged with a number of
family-friendly policies, including the operation of a core hours policy, the right to apply for
flexible working and support for staff returning from periods of extended absence, for example
maternity leave.

2. Define the tense of the highlighted sentence.

3. Make the highlighted sentence passive.

4. The Russian equivalent for the highlighted word STAFF is:
a) MocoX, majika

b) nepexnaauna

C) HOTHBIH CTaH

d) cros6

€) COTpYIHHUKH

f) wrrabHol cepxaHT

g) TpocTh

5. Write out all Participles 11 from the text.
6. Put 5 special questions to the content of the text.

KonTposbHas pabora NedS

1. Translate the following text into Russian.

Information and Computer Science (ICS) or Computer and Information Science (CIS)
(plural forms, i.e. Sciences, may also be used) is a field that emphasizes both computing and
informatics, upholding the strong association between the fields of information sciences and
computer sciences and treating computers as a tool rather than a field. Information science is one
with a long history, unlike the — relatively — very young field of computer science, and is
primarily concerned with gathering, storing, disseminating, sharing and protecting any and all
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forms of information. It is a broad field, covering a myriad of different areas but is often
referenced alongside computer science because of the incredibly useful nature of computers and
computer programs in helping those studying and doing research in the field — particularly in
helping to analyse data and in spotting patterns too broad for a human to intuitively perceive.
While information science is sometimes confused with information theory the two have vastly
different subject matter. Information theory focuses on one particular mathematical concept of
information while information science is focused on all aspects of the processes and techniques
of information. Computer science, on the other hand, is less focused on information and its
different states, but more, in a very broad sense, on the use of computers — both in theory and
practice — to design and implement algorithms in order to aid the processing of information
during the different states described above. It has strong foundations in the field of mathematics,
as the very first recognised practitioners of the field were renowned mathematicians such as
Alan Turing. Information Science and computing began to converge in the 1950s and 1960s, as
information scientists started to realize the many ways computers would improve information
storage and retrie.

2. In the text the Russian equivalent for the highlighted word PRACTITIONER is:

) MPaKTUKYIOLIUI Bpay

b) crierpamucT-npakTUK

C) cyOBeKT

d) paboTHHK CBOOOAHBIX Ipodeccuit

€) mpecTaBuTeh KOTO-JIH00

) XymoskHHK, paboTaONHMH B ONPEICIICHHOM CTHJIC

3. Put 7 special questions to the content of the text.

4. Put the verb in brackets into he correct form.

1. The field of computing ....(to include)... computer engineering, software engineering,
computer science, information systems, and information technology.

2. However, Computing Curricula 2005 also ...(to recognize).... that the meaning of
"computing" depending on the context.

3. For example, soon an information systems specialist ...(to view).... computing somewhat
differently from a software engineer.

4. The history of computing is longer than the history of computing hardware and modern
computing technology and ...(to include)....the history of methods intended for pen and paper or
for

5. Soon the same program in its human-readable source code form, ...(to enable)... a
programmer to study and develop the algorithm.

5. Match two parts of the sentences.

1. The cache memory simply remembers instructions and information ...

2. Computers are designed to take over some of the basic tasks ...

3. Areal density is the data capacity...

4. Digital cameras store images on memory cards so that ...

5. The configuration you choose depends mainly on the amount of expansion

a) previously performed by people.

b) photos can be transferred easily to a computer.

¢) you plan to do later.

d) because of three-dimensional nature,

e) that is measured in bits by square inch

f) that the processor has executed or accessed previously
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6. Find 5 sentences where the highlighted word is a gerund. Translate all of the sentences.

1. The term "computing" is also synonymous with counting and calculating.

2. The term was coined to contrast with the old term hardware meaning physical devices.

3. Sometimes a new and popular application arises that only runs on one platform increasing the
desirability of that platform.

4. Frequently development tools such as compilers, linkers, and debuggers are being classified
as system software.

5. At least one process in one device is able to send/receive data to/from at least one process
residing in a remote device.

6. Computer software or just "software" is a collection of computer programs and related data
that provides the instructions for telling a computer what to do and how to do it.

7. Program software performs the function of the program it implements, either by directly
providing instructions to the computer hardware or by serving as input to another piece of
software.

8. System software, or systems software, is computer software designed to operate and control
the computer hardware and to provide a platform for running application software.

9. A computer network, often simply being referred to as a network, is a collection of hardware
components and computers.

10. Communication channels allow sharing of resources and information.

11. Networks may be classified according to a wide variety of characteristics such as the
medium used to transport the data.

12. The term is commonly being used as a synonym for computers and computer networks.

13. Software is also sometimes used in a more narrow sense meaning application software only.

Kontpoabnas padora Ne6

1. Translate the following text into Russian.

Information technology (IT) is the application of computers to store, study, retrieve,
transmit, and manipulate data, or information, often in the context of a business or other
enterprise. IT is considered a subset of information and communications technology (ICT). In
2012, Zuppo proposed an ICT hierarchy where each hierarchy level "contain[s] some degree of
commonality in that they are related to technologies that facilitate the transfer of information and
various types of electronically mediated communications”. The term ICT is made up of two
sections Information Systems (IS) known as the application side and Information Technology
(IT) known as the hardware side it is commonly used as a synonym for computers and computer
networks, but it also encompasses other information distribution technologies such as television
and telephones. Several industries are associated with information technology, including
computer hardware, software, electronics, semiconductors, internet, telecom equipment, and e-
commerce. Humans have been storing, retrieving, manipulating, and communicating information
since the Sumerians in Mesopotamia developed writing in about 3000 BC, but the term
information technology in its modern sense first appeared in a 1958 article published in the
Harvard Business Review; authors Harold J. Leavitt and Thomas L. Whisler commented that
"the new technology does not yet have a single established name. We shall call it information
technology (IT)." Their definition consists of three categories: techniques for processing, the
application of statistical and mathematical methods to decision-making, and the simulation of
higher-order thinking through computer programs. Based on the storage and processing
technologies employed, it is possible to distinguish four distinct phases of IT development: pre-
mechanical (3000 BC — 1450 AD), mechanical (1450-1840), electromechanical (1840-1940),
and electronic (1940—present). This article focuses on the most recent period (electronic), which
began in about 1940.

31



2. In the text the Russian equivalent for the highlighted word TECHNOLOGY is:

a) TeXHHUKA

b) Texuuyeckue 3HaHMS

C) IpOU3BOICTBEHHBIN MPOIECC
d) TexHHUeCKas TOKyMEHTAIUS
e) TexHoJorus (crnocoo)

f) TexHn4eckoe perieHue

g) criocob mpou3BOICTBA

3. Make the verb in brackets correct form of the Participle.
1. The fundamental question (to underlie) all computing is "What can be efficiently
automated?"
2. The earliest (to know) tool for use in computation was the abacus.
3. Instructions express the computations ...(to perform) ... by the computer.
4. Software refers to one or more computer programs and data ...(to hold)... in the storage of
the computer for some purposes.
5. Instructions trigger sequences of simple actions on the machine (to execute) the operation.

4. Translate the following sentences into Russian. In every sentence find infinitive and state its
function.

1. The first reference to the term is the 1968 NATO Software Engineering Conference and was
meant to provoke thought.

2. The SWEBOK reported to have become an internationally accepted standard ISO/IEC TR
19759:2005.

3. Computer science or computing science (abbreviated CS or Comp Sci) is reported to be the
scientific and practical approach to computation and its applications.

4. Some computer scientists wish them to specialize in the theory of computation and the design
of computational systems.

5. Practitioners want subfields to be divided into practical techniques for its implementation and
application in computer systems and purely theoretical areas.

6. Some, such as computational complexity theory, which studies fundamental properties of
computational problems, are highly abstract, while others, such as computer graphics, emphasize
real-world applications.

7. Still others focus on the challenges in implementing computations.

8. Computer Information System(s) (CIS) is a field studying computers and algorithmic
processes.

9. The earliest known tool for use in computation was the abacus, and scientists thought it to
have been invented in Babylon circa 2400 BC.

10. This was the first known computer and most advanced system of calculation known to date -
preceding Greek methods by 2,000 years.

11. Scientists reported computing to be any goal-oriented activity requiring, benefiting from, or
creating algorithmic processes - e.g. through computers.

12. Abaci, of a more modern design, are still used as calculation tools today.
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Hemenxkuii s3bIK
KonTpoabsHas padora Nel
Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Automatisierung

Die Steuerungs- und Regeltechnik hat sich in den letzten Jahrzehnten rasch entwickelt
und wird auch zukiinftig in wachsendem Umfang den Charakter der industriellen Produktion
bestimmen.

Die Automatisierung ist besonders wichtig flir die Steigerung der Arbeitsproduktivitit in
den verschiedenen Zweigen der industriellen Produktion. Ein automatischer Produktionsprozess
ist weitgehend von der korperlichen und geistigen Mitarbeit des Menschen an diesem Prozess
unabhingig. Gleichzeitig werden den Menschen korperlich schwere Arbeiten (Transport von
Lasten, Bearbeitung von Werkstiicken usw.) abgenommen. Sie werden von Maschinen und
anderen Vorrichtungen ausgefiihrt. Die Automatisierung befreit den Menschen aber auch von
eintonigen, immer wiederkehrenden einfachen geistigen Tatigkeiten (stdndiges Ablesen von
Messwerten, Vergleichen verschiedener Messwerte, Verstellen von Ventilen und Schaltern in
Abhiéngigkeit von solchen Messwerten, Zidhlen der hergestellten Produkte usw.) Die
Bereitstellung von anderen Vorrichtungen, die dem Menschen die korperlich schwere Arbeit
abnehmen, ist Aufgabe der Mechanisierung des Produktionsprozesses.

Als Bestandteile der Automatisierungstechnik gelten die Messtechnik, die Steuerungstechnik
und die Regelungstechnik. Dabei sind die Steuerungs- und Regelungstechnik zwei prinzipielle
Moglichkeiten zur Verwirklichung der Automatisierung. Die Messtechnik ist eine
gleichermassen fiir beide wichtige Voraussetzung.

Aktiver Wortschatz

Abhingig 3aBHCHMBII

ablesen (a, e) CUNTBIBATh, CHUMATh IIOKAa3aHUs
die Arbeitsproduktivitét -, -en MIPOU3BOIUTEIILHOCTD TPY/a
ausfithren BBITIOJIHSTh

befreien 0CBOOOXK/IaTh

bestimmen OTIpENeNsITh

geistig YMCTBEHHBIHN, TyXOBHBIH

gelten (a,0) OBITh ICHCTBUTEILHBIM; CUNTATHCS
gleichzeitig OJTHOBPEMEHHO

korperlich busmuecKkuii

der Messwert -es, -e n3MepeHHas ( u3Mepsiemas) BeIM4rHa
regeln perynupoBarb

der Schalter ( -s, - ) PYOUJIBHUK, BBIKJTIOYATEITh
standig MTOCTOSIHHO

steuern YIIPaBJIAThH

vergleichen (i,1) CpPaBHHUBATH

verstellen MIePECTaBIIATh, IEPEKITIOYATh
die Vorrichtung (-, -en) YCTPOMCTBO, MEXaHU3M

der Wert (-es, -e) BEJIMYMHA, 3HAUECHHE

der Zweig (-es, e) BETBb, OTPAcIib

Ubungen

l. Wiihlen Sie die passende Ubersetzung.

1) Bestandteile der Automatisierungstechnik 2) eine wichtige Voraussetzung

3) Steigerung der Arbeitsproduktivitit 4) korperlich schwere Arbeit 5) eintdnige geistige
Tatigkeiten 6) Verstellen von Ventilen und Schaltern 7) Vergleichen verschiedener Messwerte
8) gleichermassen 9) Zdhlen der hergestellten Produkte
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l)tsokensiii  pusnueckwii Tpya ~— 2) CpaBHEHHE pa3IMYHBIX IMapaMeTpoB  3) TOJACYET
U3TOTOBJICHHON MpONyKIMKU 4) BaKHAs MPEINOChUIKAa S5) paBHBIM 00pa3oM 6) MOHOTOHHAs
YMCTBEHHasl JESATeNbHOCTb /) COCTAaBHbIE KOMIIOHEHTHI aBTOMATHYECKONM TEXHUKH  §)
NEePEKIIIOUEHUE BEHTWIICH  PYOUIIBHIKOB 9) TOBBIIIEHNE POU3BOJUTEIHLHOCTH TPy

Beachten Sie die Bildung der Substantive von den Verben. Ubersetzen Sie ins
Deutsche.

ablesen - das Ablesen

vergleichen - das Vergleichen

verstellen - das Verstellen

zahlen - das Zahlen

steigern - die Steigerung

voraussetzen - die Voraussetzung
verwirklichen - die Verwirklichung

Ubersetzen Sie ins Deutsche.

CpaBHeHI/Ie HU3MCPCHHLBIX 3Ha‘leHI/II71, MOBBIICHUEC ITPOU3BOAUTCIIBHOCTH TPYyJa, OCYIICCTBIICHUC
aBTOMAaTHU3aluu, IMPEAINIOCHIIKA YCIICIIHBIX PE3YJIbTATOB, NCPCKIIIOYCHUEC BCHTUIIA, ITOACUCT
I'OTOBBIX HBHGHHﬁ.

V.

1.
2.
3

=

wn

No ok

VI.

Bestimmen Sie die Zeitformen der Verben. Ubersetzen Sie die Siitze ins Deutsche.
Die Automatisierung der Produktionsprozesse erhoht die Arbeitsproduktivitét.
Bei der Automatisierung werden die Automaten alle Prozesse ausfiihren.
Man riistete das automatische System mit einer spezialisierten Rechenmaschine aus. 4. Man
hat die Automatisierung tiberall da eingefiihrt, wo sie sich technologisch als notwendig
erwiesen hatte. 5. Das stiirmische Wachstum der elektronischen Automatik wird ungeheure
Moglichkeiten der Informationsverarbeitung ero6ffnen. 6. Den kiinftigen Ingenieuren steht die
Begegnung mit der Welt der elektronischen Maschinen bevor. 7. Die Temperatur ist nach
einer bestimmten Zeit gestiegen. 8. Wir hatten Gerédte, mit denen wir sehr hohe
Temperaturen messen konnten.

Bilden Sie Sitze aus den folgenden Wortern. Gebrauchen Sie die Verben in der in
den Klammern angezeigten Form des Aktivs.

Die Kybernetik, die Wissenschaft, eine Rolle, spielen, bedeutend, in. (Prdsens)

Die Automatisierung, die Menschen, die Arbeit, befreien, schwer, von. (Perfekt)

Die Steuerungstechnik, die Verbindung, die einzelnen Phasen, der Arbeitsgang, feststellen,

zwischen. (Prdteritum)

Unser Betriebslabor, ein Versuch, durchfiihren, kompliziert, zwei Wochen, in. (Futurum)

Die Aufgabe, der Ingenieur, die Anlage, die Uberwachung, bestehen, in. (Prdsens)

Der Roboter, die Werkstiicke, die Stelle, legen, richtig, auf. (Perfekt)

Die Anlage, die Vorginge, regeln, automatisch, neu, alle. (Futurum)

Setzen Sie die unten angefiihrten Verben ein.

1. In der neuen Fertigungstechnik ... man keine Arbeiter mehr.
2. Elektronisch gesteuerte Gerite ... die Bauteile der herzustellenden neuen  Technik.

3.
4.
5.
6.

Heute haben die Automaten die Arbeit der Menschen ... .

Die neuen Kunststoffe ... man in verschiedenen Industriezweigen.

Durch die Inbetriebnahme einer neuen Taktstrasse ist die Arbeitsproduktivitit bedeutend ... .
Das Gebiet der Automatisierung ... viele Arbeitsgénge.
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7. Mechanische Steuerungen und Regelungen ... heute fast keine Rolle mehr.
8. Der Einsatz von Automatik ... die Arbeit der Menschen nur noch auf die Beobachtung und
Fernsteuerung von automatischen Werkzeugmaschinen.
;ielen, steigen, verwenden, beschrinken, informieren, bearbeiten, umfassen, brauchen,
itbernehmen

KonTpoabsnas padora Ne2
Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Wechselplattenspeicher

Als externe Speichermit wahlfreiem Zugriff werden in den EDV-Systemen
Wechselplattenspeicher eingesetzt. Dadurch stehen dem Anwender die gewiinschten
Detailinformation innerhalb seines Datenbestandes unmittelbar zur Verfiigung, ohne dass die
gesamte Datei durchgesucht muss.

Die  Wechselplattenspeicher unterscheiden sich im  wesentlichen durch die
Speicherkapazititen, Zugriffszeiten und Dateniibertragungsraten. Der Informationsaustausch
zwischen Wechselplattenspeicher und den Zentraleinheiten erfolgt iiber die entsprechenden
Steuergerite, die das Standardinterface SIF besitzen. Ein besonderer Vorteil besteht darin, dass
die in Form von Plattenstapeln verwendeten Datentrdager austauschbar sind. Der Zugriff zu den
Informationen  selbst erfolgt {iber bewegliche Lese/Schreibkopfe, die zwischen zwei
Magnetplatten an einem kammartigen Zugriffsmechanismus angeordnet sind. Bedien- und
Anzeigeelemente sind iibersichtlich angeordnet und erhhen wesentlich den Bedienkomfort.

Der Wechselplattenspeicher ist ein Zweispindelgerdt. In diesem System werden die
Wechselplattenspeicher iiber einen Kontrollmodul, der bis zu vier Speicher steuert, an die
Steuereinheit 5567 angeschlossen. Dabei konnen 4 Gruppen, d.h. insgesamt 16
Wechselplattenspeicher gekoppelt werden.

Fachwortschatz
anordnen pa3MeliaTh, pacnoyiaraTh
das Anzeigeelement WHIUKATOPHBII OJIOK
austauschbar B3aHMO3aMEHSIEMbI, COBMECTUMBIHN
das Bedienelement OJIOK yIpaBJICHHsI
beweglich MTOIBYDKHBIN
die Datei MAacCHB JJAHHBIX, (aiin

der Datenbestand

MAaCCHUB JaHHBIX

der Datentriger

HOCHTCIIb JaHHBIX

die Dateniibertragungsrate

CKOPOCTh Mepeauul TaHHBIX

durchsuchen IpOCMaTPHBATh
erfolgen TIPOUCXOIUTH
innerhalb BHYTPH

kammartig rpebeHYaThIi

koppeln COTIPSATaTh, CBA3BIBATH

der Lese/Schreibkopf

roJIOBKA CUMTHLIBAHUSI/3aITHCH

die Magnetplatte

MarHUTHBIN TUCK

der Plattenstapel

0JIOK MAarHUTHBIX JAHUCKOB

ubersichtlich

BHJIHO, 0003PUMO

sich unterscheiden durch

OTJIMYAThCS YEeM-TTH00

der Wechselplattenspeicher

HAKOIIMTEJIb HA CMCHHBIX JUCKaX

die Wechselplatte

CMEHHBIH MarHUTHBIA JUCK

der Zugriff

JOCTYT

das Zweispindelgerét

JIBYXIITIAH/ICIBHOE YCTPONUCTBO
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Ubungen
I. Beantworten Sie die Fragen zum Text.
1. Wodurch unterscheiden sich die Wechselplattenspeicher voneinander?
2. Wie erfolgt der Informationsaustausch zwischen den Wechselplattenspeichern und den
Zentraleinheiten?
3. Worin besteht ein besonderer Vorteil?
4. In welcher Form werden die Datentrager verwendet?
5. Wie erfolgt der Zugriff zu den Informationen selbst?
6. Wo befinden sich bewegliche Lese/Schreibkopfe?
7. Was erhoht den Bedienkomfort?
8. Wodurch ist der Anschluss der Wechselplattenspeicher an die Steuereinheit moglich?

I1. Ubersetzen Sie ins Russische.

1. Wir haben alle Daten verarbeitet, ohne dass die ganze Gerdtetechnik angeschlossen
werden musste.

2. Die Fachleute haben den Fehler gefunden, ohne dass sie alle Gerite priifen mussten.

3. Unsere Geschiftspartner haben die Rechner geliefert, ohne dass wir dariiber im voraus
informiert werden.

4. Dadurch stehen dem Anwender gewiinschte Informationen innerhalb seines
Datenbestandes zur Verfligung, ohne dass die gesamte Datei durchsucht werden muss.

I11.Finden Sie im Text deutsche Aquivalente fiir unten gegebene Wortgruppen.

B ¢opme 6:10ka MarHUTHBIX AUCKOB; 0OMEH WH(pOpManrei MeX /1y HaKOIHUTEISIMHA Ha
CMEHHBIX JIUCKaX U LIEHTPAJIbHBIMH MIPOLIECCOPAMU; pacrojaraTbcs Ha rpedeHYaToM
MEXaHU3Me JI0CTyMa K 3Y; UMETh CTaHIapTHBIN UHTEep(EIC; MOIKII0UaThCS Yepe3
KOHTPOJIbHBIN MOAYJIb K OJIOKY YIIPaBICHUS; OTJINYATHCS €MKOCTBIO 3Y; BpeMs 1ocTyna U
CKOPOCTbh Mepeaayuu JAHHbIX; UCIOJIb3YEMbIE HOCUTENH JIaHHbIX; BHYTPU MaccUBa JaHHBIX.

IV.Fiillen Sie die Liicken aus. Ubersetzen Sie die Sitze.

1. ... erfolgt der Informationsaustausch zwischen Wechselplattenspeicher und
Zentraleinheiten?

2. Die Geritetechnik steht uns ... Verfiigung.

3. Bei der sequentiellen Speichermethode muss die gesamte Datei ... werden.

4. Bewegliche Lese/Schreibkdpfe sind ... einem kammartigen Zugriffsmechanismus
angeordnet.

5. ... werden die Wechselplattenspeicher in diesem System angeschlossen?

6. Die Wechselplattenspeicher werden als externe Speicher mit ... Zugriff eingesetzt.

7. Die in Form von Plattenstapeln verwendeten Datentriger sind ... .

KourtpoJubHas padora Ne3
Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Elektronische Datenverarbeitung (EDV)

Das elektronische Datenverarbeitungssystem ist eine Anlage der mittleren
Leistungsklasse und entspricht den anspruchsvollen Anforderungen kommerzieller und
wissenschaftlich-technischer Einsatzgebiete. Als echte Vielzweckanlage wird es zur
zuverldssigen  Losung  technisch-Okonomischer =~ Aufgaben in  Industriebetrieben,
wissenschaftlichen Institutionen, staatlichen Einrichtungen und Verwaltungen eingesetzt.

Besonders vorteilhaft wirken sich dabei die Anwendung verschiedener Methoden der
Datenverarbeitung und der Einsatz als Leitrechner in Mehrrechnersystemen aus. Durch die
Moglichkeit der Realisierung eines virtuellen Speichers wird dem Anwender eine wirksame
Operativ-Speicherkapazitidt von 16 M Bytes zur Verfligung gestellt. Das System verfiigt iiber
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eine Bedieneinheit mit Bildschirm, die alle Moglichkeiten zur Systemsteuerung bietet und der
Kommunikation zwischen Bediener und EDV-Anlage dient. Der geringe Raumbedarf ist durch
die Anwendung hochintegrierter Bausteine, monolithische Schaltkreise begriindet.

Das System. kann sowohl im erweiterten Steuermodus als auch im
Basissteuermodus betrieben werden.

Entsprechend den zu l6senden Problemen konnen an die Zentraleinheit verschiedene
periphere  Gerdte angeschlossen werden. Mikrofilmausgabegerite, Bildschirmsystem,
Zeichengerite, Gerdte der Datenfernverarbeitung bieten eine vorteilhafte Ergdnzung der
Peripherie.

Unter Beriicksichtigung des geritetechnischen Konzepts wird als Betriebssystem ein
weiterentwickeltes OS/ES zur Verfiigung gestellt. Es unterstiitzt die funktionellen Eigenschaften
der Gerdtebaugruppen wie virtueller Speicher, Blockmultiplexbetrieb der Gerdtebaugruppen der
Kanile, Programmereignisregistrierung, Monitoreinrichtung ebenso wie die neuen peripheren
Geriteklassen.

Die vom Betriebssystem unabhingig arbeitenden Testprogramme beinhalten rationelle
Mittel und Methoden =zur Priifung der Funktionsfdhigkeit der Zentraleinheit; ihrer
Funktionsgruppen und der peripheren Gerite.

Fachwortschatz
das Ausgabegerit, -¢ YCTPOMCTBO BBIBOJIA TAHHBIX
sich auswirken CKa3bIBAaTHCS, OKa3bIBATh BIMSAHUE
der Baustein, -e Moys1b, THIIOBO# OJIOK
die Bedieneinheit, -en OJIOK yIpaBJICHUs, ONIEPATOPCKask KOHCOJIb
Beinhalten COJICPIKaTh, BKIIOYATh B CEOs
das Betriebssystem, -e oIepanroHHas CHCTEMA
die Datenfernverarbeitung JIMCTAaHIIMOHHAsE 00pab0TKa JaHHBIX
ebenso wie a TaKxKe
entsprechend B COOTBETCTBHUH
der Leitrechner,- YIPaBJISIFONIAs BBIYMCIUTENbHASI MAITUHA
das Mehrrechnersystem, -e MHOTOMAIIIMHHAS CUCTEMA
der Modus, Modi Pexxnm
der Multiplexbetrieb, -e MYJIBTUIICKCHBIH PEXKUM
der Raumbedarf rabapuThl, pa3Mepsl
sowohl ... als auch KaK TakK U
das Testprogramm, -¢ TECT-porpamMma
die Vielzweckanlage, -n YHHUBEPCAIHLHOE YCTPOWCTBO
Vorteilhaft BBITOIHBIN
das Zeichengerit, -e rpadOnoCTPOUTEITH
den anspruchsvollen OTBEYATh BHICOKMM TPEOOBAHUSAM
Anforderungen entsprechen
unter Beriicksichtigung YUUTBIBast

Ubungen

I. Erginzen Sie folgende Sétze anhand des Textes.
. Als echte Vielzweckanlage wird dieses System zu ... eingesetzt.
. Das System verfiigt iiber ...
. Die Testprogramme beinhalten rationelle Mittel und Methoden zu ...
. Die Bedieneinheit bietet alle Moglichkeiten zu ...
. Der geringe Raumbedarf ist durch ... begriindet.

n b w R
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Il. Finden Sie im Text alle zusammengesetzten Worter mit dem Wortstamm
— gerdt — aus. Ubersetzen Sie sie ins Russische.

III. Finden Sie im Text deutsche Aquivalente fiir unten angegebene

Wortgruppen.

MPUMEHSTh B Ka4YeCTBE YHUBEPCAIILHOTO YCTPOUCTBA; UMETh B PACHOPSIKEHUH OJIOK yIpaBICHUS
C JIMCIUIEEM; BKJIIOYATh B c€0sl pallMOHAJIbHBIE CPEICTBA U METObl; IPUHMMAs BO BHUMaHHUE
anmnapaTHyl0 KOHIEMIMIO; MPEeIOCTaBIATh BCE BO3MOXKHOCTU JUISl YIPaBJICHHS; OTJIaJ0YHbBIC
IIPOrpaMMbl, pabOTaroIINe HE3aBUCUMO OT OIIEPAIL[MOHHON CUCTEMBI.

IV.Beantworten Sie folgende Fragen!

1. Nennen Sie Einsatzbereiche der elektronischen Datenverarbeitungssysteme!
2. Wie erfolgt die elektronische Datenverarbeitung?

3. Woriiber verfligt das System?

4. Wodurch ist der geringe Raumbedarf begriindet?

5. Welche Mittel beinhalten die Testprogramme?

6. Uber welche Mdglichkeiten verfiigt die Bedieneinheit?

7. In welchem Modus kann das System betrieben werden?

KonTpoubnas padora Ned
Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Informatik

Die Informatik ist eine noch junge Wissenschaft. Wihrend man frither darunter vor allem
die wissenschaftliche Information und Dokumentation verstand, hat sich der Inhalt des Begriffs
inzwischen gewandelt. Heute beschiftigt sich die Informatik mit der automatisierten
Verarbeitung, Speicherung, Verteilung und Darstellung von Informationen.

Informationen erlangen einen ganz neuen Stellenwert. Beispielsweise wichst das
internationale Wissen gegenwirtig in nie dagewesenem Malle an. Man rechnet heute mit einer
jahrlichen Zunahme allein der Publikationen in Wissenschaft und Technik von fiinf Millionen.
Es kommt darauf an, diesen Wissenszuwachs effektiv zu nutzen. Dazu bedarf es entsprechender
Methoden, die unter anderem die Informatik bereitstellen muss, ebenso wie der notwendigen
materiellen Voraussetzungen. Das beginnt bei Computern, geht iiber die Bereitstellung von
Programmen fiir sie bis zur Schaffung von Rechnernetzen und Datenbanken. Der
Wissenschaftler kann von solchen Datenbanken die benOtigten Fakten abrufen und seine Losung
mittels Computers sofort wieder einspeichern. Datenbanken helfen aber auch, das alltégliche
Leben zu erleichtern, bei Platzbuchungen, der Suche der Auskiinften, in der Geldwirtschaft.

Bisher bestand ein Problem darin, die Ressource Informatik auch industriell zu nutzen.
Seine Losung wurde erst moglich durch die Entwicklung der Mikroelektronik und auf ihr
basierender moderner Informationstechnologien.

Gegenwirtig ist man international bestrebt, sowohl die Produktionsvorbereitung als auch
die Produktionsdurchfiihrung auf rechnergestiitzter Basis (CAD/CAM) schnell voranzutreiben.
Die technische Basis dafiir sind der massenweise Einsatz von Computern und ausreichende
Informationsnetze. Der Trend dabei geht dahin, einmal in den Rechnern eingegebene Daten von
der Konstruktion aber die Technologie, die Fertigung bis hin zur Planung, Lenkung und Leitung
zu nutzen. Solche Losungen versprechen erheblich kiirzere Durchlaufzeiten fiir neue
Erzeugnisse, Verkiirzung der Entwicklungszeiten, hohere Arbeitsproduktivitédt in Konstruktions-
und Technologiebereichen und eine Senkung des Materialeinsatzes.

Fiir unser weiteres dynamisches Wirtschaftswachstum ist von entscheidender Bedeutung
Informationen in ganzer Breite industriell zu nutzen. Denn gegeniiber herkoémmlichen
Ressourcen, wie Erdol, Stahl, Energie, haben sie einen entscheidenden Vorteil: Sie sind im
Prinzip unendlich vermehrbar, und sie nehmen bei ihrem Gebrauch nicht ab.
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Man spricht deshalb nicht zufdllig von der Information als einer in die Weiterentwicklung
der Produktivkrifte und fiir Wirtschaftswachstum
dominierend werdender Ressource.

Fachwortschatz
Abrufen 3arpanmBaTh
allein TOJIBKO
alltdglich MOBCETHEBHBIN
ausreichend sein OBITh TOCTATOYHBIM
Bisher JI0 CHX TIOP
bendtigt TpeOyeMbIit
darunter IOJI 3TUM
die Durchlaufzeit, -en JUTUTEITLHOCTh TPOU3BOJICTBEHHOTO ITUKJIIA
der Einsatz, -e BHEPCHHE
einspeichern HAKaIlJINBaTh

erlangen

JOCTUraTh, ,Z[O6I/IB3.TI>CH, IoJIy4aTb

gegenwartig

B HACTOAIICC BPEMsL

die Geldwirtschaft

(buHaAHCHI

herkémmlich OOBIYHBIN, TPAJTUIIMOHHBIN
rechnen mit pacCUMTHIBATH HA YTO-II.
die Vorausetzung, -en PEINOCHIIKA

der Trend, -s TEHICHIUS

der Stellenwert, -e

3HAa4YCHHC, 3BHAYNMOCTD, paHI'

die Zunahme, -n

IIPUPOCT, YBEINYEHHE

dazu bedarf es

JJIs1 5TOTr0 AOCTATOYHO

man ist bestrebt CTpeMSTCS
der Vorteil, -e PEUMYIIECTBO
vermehrbar BO300HOBIISIEMBIi, TIOITAFOIIHIACS YBEIIMUCHHUIO

es kommt darauf an ... zu

BaXXHO

unter anderem

MCXKAY IPpOIUM

in nie dagewesenem Masse

B HEOBIBAJIOM MaciuTade

nicht zufillig

HE CIIy4anHO

Ubungen

I.  Antworten Sie auf folgende Fragen.
1. Inwieweit beeinflusst die Informationenzunahme die Rolle der Informatik?
2. Welche Methoden bendtigt die Wissenschaft unter modernen

Bedingungen?

3. Welche Probleme ruft der erwédhnte Informationenzuwachs hervor?
4. Wie kann man mittels Computer einige Probleme unserer Zeit 16sen?
5. Worin besteht der entscheidende Vorteil von Informationen?

6. Wie charakterisieren Sie die Perspektiven der Informatik?

Il1. Finden Sie im Text alle Benennungen der zu automatisierenden
Prozesse. Bestimmen Sie, wie diese Benennungen gebildet werden.




I11. Welche Teilprobleme werden im Text erértert und erwéihnt? Sprechen Sie zu
diesen Problemen.

- Der Trend geht dahin, ....

- Gegenwirtig ist man bestrebt, ...

- Man spricht nicht zufdllig von ...

- Zweifellos ...

IV. Ubersetzen Sie folgende Sitze.

1. Wihrend man frither darunter vor allem die wissenschaftliche
Information und Dokumentation verstand, hat sich der Inhalt des
Begriffs inzwischen gewandelt.

2. Auf diese Weise kann er genau feststellen, wo an der Maschine
wieviel Stahl oder anderer Rohstoff eingesetzt werden muss.

3. Datenbanken helfen auch, das alltégliche Leben zu erleichtern

4. Bisher bestand ein Problem darin, die Ressource Information auch
industriell zu nutzen.

5. An einem rechnergeschiitzten Arbeitsplatz ist der Konstrukteur heute
in der Lage, alle Teile einer Maschine schnell auszurechnen und auf
dem Bildschirm grafisch zu verfolgen.

6. Gegenwirtig ist man international bestrebt, sowohl die
Produktionsvorbereitung als auch die Produktionsdurchfithrung auf
rechnergeschiitzter Basis schnell voranzutreiben.

7. Der Trend dabei geht dahin, einmal in den Rechner eingegebene
Daten von der Konstruktion bis hin zur Planung, Lenkung und Leitung
zu nutzen.

KonTposbnas padora NeS
Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Zentralisiert und registriert

Chemische Produktionsanlagen sind oft recht weitldufig aufgebaut. Uber all dem
verzweigten Netz von Rohrleitungen und Apparaten sind Messgerdte angebracht. Sie
informieren die Menschen iiber die Reaktionen und Vorginge in den Anlagen.

Die Arbeiter und Angestellten, die fiir den Ablauf eines Vorganges verantwortlich sind,
miissen wissen, wie viel Rohstoffe aufgegeben werden, welche Druck- und
Temperaturverhdltnisse in den einzelnen Teilen der Anlage herrschen, in welcher Menge und
Qualitdt das fertige Erzeugnis aus den Reaktionsapparaturen fliesst usw. An den entsprechenden
Stellen der Anlage wurden deshalb Messtellen angeordnet, die die erforderlichen Werte
ermitteln. Diese Werte miissen nun zu einer zentralen Stelle — der Messwarte — iibertragen
werden, wo sie an Instrumenten abgelesen, oder von Schreibern aufgezeichnet werden konnen.

In der Mehrzahl sind die Messgerite so gebaut, dass die Anzeige iiber eine mechanische
Einrichtung als Dreh- oder Hubbewegung erfolgt. Diese Bewegung wird dann auf einen Zeiger
oder zusitzlich zu diesem auf einen Kontakt {ibertragen, der auf einem elektrischen Widerstand
schleift. Damit ist es mdglich, durch Verdnderung des Widerstandes eines Stromkreises eine
Spannungsénderung hervorzurufen. Der Fachmann bezeichnet das als Potentiometerschaltung.
Diese Spannungsinderung entspricht aber genau der Anderung der zu messenden Grosse und so
lassen sich beliebige Messwerte in elektrische Werte umformen und iiber weite Strecken
iibertragen.

Eine zentrale Messwarte ist ein Reich fiir sich. In langen Tafeln sind an den Wénden des
hellen Raumes Hunderte von Messinstrumenten untergebracht. Um die Ubersicht zu
vereinfachen, werden sie oft in so genannten Blindschaltbildern zusammengefasst. Dabei wird
die ganze Produktionsanlage in Form von Strichen und Symbolen auf einem engen Raum
dargestellt. Jeweils an den Stellen, wo in der Anlage Messfiihler eingebaut sind, befinden sich in
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dem Blindschaltbild die Anzeigeinstrumente. Dadurch ldsst sich der gesamte Produktionsablauf
leicht tibersehen.

Aktiver Wortschatz
anbringen (brachte an, angebracht) yCTaHABJIMBATH, IPUKPEILIATD, YIOPSII0UYNBATh,
pacrosnarathb
aufgeben (a, e) 3arpyKaTh

das Blindschaltbild -es, -er
die Drehbewegung -,-en
ermitteln

die Hubbewegung -,-en
der Messfuhler -s,-

die Messwarte -,-en

das Netz -es,-e

die Potentiometerschaltung
schleifen (i,i)

ibersehen (a,e)

die Ubersicht -,-en
verantwortlich
vereinfachen

verzweigt

weitldufig

der Zeiger -s,-
zusammenfassen

Ubungen

MHUMHYECKas(HECBETAIASACA ) MHEMOCXEMa
BpalllaTeIbHOE ABIKCHUE
OTIPENICTIATh, YCTAHABIMBATD
JIBIDKCHUE MTOIbeMa

IaTYUK
KOHTPOJIbHO-U3MEPHUTEIBHBINA MTyHKT
CeTh

MOTCHIIMOMETPUYCCKAs CXeMa
CKOJIB3UTD

0003peBaTh

0003peHue, MpeACTaBICHUE
OTBETCTBEHHBII

YIPOCTHUTD

pa3BETBIICHHBIN

OOIIMPHBIH, MPOCTPAHHBIN

CTpeTKa, yKa3aTellb

0000111aTh. CHCTEMAaTH3UPOBATh

I. Schreiben Sie aus dem Text heraus:

a) die Verben mit trennbaren Prifixen;
b) die Verben mit untrennbren Prifixen.

II. Bilden Sie von den Wortern abgeleitete Verben
a) mit dem Prifix ent-:

decken, das Gas, halten, isolieren, laden, leer, nahmen, sprechen, stehen, das Wasser;

b) mit dem Prifix er-:
fahren, finden, folgen, ganz, halten, hoch, klar, reichen, scheinen, setzen, weit, wider, das Zeug;

¢) mit dem Prafix ver-:
andern, besser, binden, breit, einfach, einig, gleich, gross, laufen, stehen, stellen, suchen, teilen.

I11. Bilden Sie Synonympaare.

Die Anlage, erregen, der Gang, ermitteln, aufbauen, hervorrufen, feststellen, in der
Mehrzahl, die Einrichtung, unterbringen, den Aufschluss geben, der Ablauf, errichten,
anbringen, meist, informieren.

IV. Wihlen Sie die passende Ubersetzung.

1) Die Ubersicht vereinfachen 2) das verzweigte Netz 3) der Ablauf eines Vorganges 4) das
fertige Erzeugnis 5) die erforderlichen Werte 6) die Verdnderung des Widerstandes 7) der
gesamte Produktionsablauf 8) eine Spannungsénderung hervorrufen;
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1) obmwmii xon mMpoW3BOACTBAa 2) TOTOBOE H3jAeiHE 3) pa3BeTBICHHAs ceTh 4) YNpPOCTUTh
IpEeICTaBICHUE 5) U3MEHEHHE CONPOTUBIECHUS O6) BBI3BATh M3MEHEHUE HAIPSDKEHHS 7) XOI
npoiiecca 8§) Tpedyemble 3HAUCHUS

V. Bilden Sie Siitze mit folgenden Waortern.

1. Die Messgerite, dic Werte, ermitteln, erforderlich.

2. Man, die Instrumente, die Werte, ablesen, an.

3. Die Verdnderung, der Widerstand, die Spannungsénderung, hervorrufen.

4. Man, die Anzeigeinstrumente, der Produktionsablauf, iibersehen, gesamt, durch.

VI. Ergiinzen Sie durch die Attributsatze.
1. Messgerite ... geben Aufschluss iiber Vorgidnge in den Anlagen (komopsie npukpenienst K

annapamam).

2. Der Arbeiter ... ist fiir den Ablauf eines Vorganges verantwortlich (komopuiii 06cnyscusaem
My YCMAHOBKY).

3. Die erforderlichen Werte ... werden zu einer Messwarte iibertragen (xomopuvie
YCMAHABIUBAIOMCSL USMEPUMETbHBIMU NPUOOPaAMU).

4. Die Spannungsinderung entspricht genau der Anderung der Grdsse ... (xomopas
usmepsiemcsi).

5. Der Regler ... wird als Zweipunktregler bezeichnet (y komopozo ucnornumensvuuoiit snemernm
3anumaem 0Oy u3 08yX NO3UYUIL).

KonTposbnas padora Ne6
Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Text A. Industrieroboter

Ein Industrieroboter ist eine Maschine, die elektrisch, elektrohydraulisch oder
pneumatisch angetrieben wird und nach einem vorgegebenen Programm Vorrichtungen, z.B.
Greifer, eine Lack-Spritzpistole, ein Punktschweissgerit usw. in bestimmter Weise bewegt. Der
Roboter ist nicht nur zu einfachen Bewegungen in einer Richtung, sondern auch zu
komplizierten Bewegungsablaufen beféhigt. Er kann sich bei extrem monotoner Arbeit nicht
ermiiden, keinen Arbeitsgang vergessen oder nur nachldssig ausfithren. Er ist imstande, auch
schwerere Teile zu bewegen, was einem Menschen grosse korperliche Anstrengungen abfordern
wiirde’. Sehr wesentlich unter dem Aspekt der Arbeitsbedingungen ist ferner, dass
Industrieroboter des Menschen von monotonen, ,,nervtétenden* Manipulationen befreien.

Das ,,Gehirn* des Industrieroboters ist ein Mikroprozessor oder Mikrorechner. Mehrere
Industrieroboter einer zusammenhingenden Fliessfertigungsstrasse?, lassen sich auch zentral
durch einen Kleinrechner oder sogar durch eine externe elektronische Datenverarbeitungsanlage
steuern. Der Roboter ist dabei nicht ein fiir allemal auf dasselbe Programm festgelegt, sondern
flexibel programmierbar.

Noch leistungsfihiger als diese Industrieroboter der ersten Generation sind die der
zweiten. Sie werden mit Beriihrungs- und optischen Sensoren ausgestattet, die in gewissen
Grenzen die Fihigkeit haben, Informationen zu ,.ertasten* oder optisch zu ,,erkennen®. Die auf
diese Weise empfangenen Informationen werden von einem Mikrocomputer ausgewertet und
gegebenenfalls zu Abwandlungen der Steuerbefehle verarbeitet. Forschung und Entwicklung
sind nun darauf gerichtet, Sensoren zu konstruiren, die menschliche Sinnesfunktionen
nachahmen koénnen.

Roboter der dritten Generation kann man als technisches System klassifizieren, das in der
Lage ist, eine unbekannte oder sich verdndernde Situation zu erkennen, automatisch die richtige
Losung der gestellten Aufgabe zu finden, die ndétigen Operationen zu planen und
Steuerungssignale fiir die Durchfithrung dieses Planes zu geben. Industrieroboter werden bereits
fiir viele Zwecke eingesetzt.
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Texterlauterungen

1. was ... grosse korperliche Anstrengungen abfordern wiirde — uto morpe6oBaio Ob1 OONBIIHX

bu3nUecKux ycunui

2. eine zusammenhingende Fliessfertigungsstrasse — 3aMKHYThIH (CBSI3HBINH) KOHBEHED

Aktiver Wortschatz

die Abwandlung -, -en

antreiben (ie, ie)

Ausstatten

Auswerten

Befdhigt

die Datenverarbeitungsanlage -,-en

empfangen (i,a)
erkennen (a,a)
Flexibel
Gegebenenfalls

das Gehirn -s,-e

die Generation -,-en
imstande sein
Leistungsfihig
Nachahmen
Nachlissig

die Sinnesfunktion -,-en
Wesentlich

Ubungen
I. Bilden Sie Synonympaare.

Die Vorrichtung, ausfiihren,
Abwandlung, die Mechanismus,

W3MCHCHUE
MPUBOJUTH B IBH)KEHUE

000py0BaTh, OCHAIIATh

00pabaThIBaTh M OLICHUBATH (JIAHHBIC)
CHOCOOHBIN, PUTOTHBIN

cucreMa 00pabOTKH JaHHBIX, (JIEKTPOHHAS)
BBIYMCIIMTENIbLHASA MamHa, DOBM
MPUHUMATD, IOJy4aTh

y3HaBaTh, pa3indarb, 0OHAPYKUBATh
HU3MEHSIEMBIN

B U3BECTHBIX YCIIOBUSX, TPH HEOOXOJUMOCTH
MO3T

MTOKOJICHUE

OBITh B COCTOSIHHH, OBITH CLIOCOOHBIM
MOIIHBIN, TPOU3BOAUTEIIBHBIN

MoJIpaXkath (KOMy-JI., YeMy-J1.), KOIIUPOBATh
HEOPEKHBIN

(GyHKIIMS OPTaHOB YyBCTB

CYIIECTBEHHBIN, 3HAUUTEIIbHBII

imstande sein, wesentlich, steuern, flexibel, die
Féahigkeit haben, ausstatten, bedeutend, verinderlich,

empfangen, fithren, erfiillen, bereits, viele, die Anderung, erhalten, schon, ausriisten, mehrere.

I1. Suchen Sie im Text die deutschen Equivalente.

IIo 3a,[[aHH01>i nporpamMme, BBIITOJHATD He6pe)KHO, B OIIPCACIICHHBIX TI'paHUIIAX,
MOoJIy4YCHHaA I/IH(i)OpMaHI/Iﬂ, amrmapar ajid TOYCTHOM CBAapKH, CJIOXHBIC MNMPOUCCCHI JABUKCHUA,
0oJree TSKEIbIC ACTaJIU, pa3 U HaBCCr/ld, KOHTAKTHBIC U OIITUYCCKUC NATYUKHU.

II1. Ubersetzen Sie die Pridikate.

wird angetrieben; kann sich nicht ermiiden; ist imstande, ... zu bewegen; lassen sich
steuern; werden ausgestattet; werden ausgewertet; konnen nachahmen; ist in der Lage, ... zu
erkennen; werden eingesetzt.

V. Bilden Sie aus den Verben Adjektive mit dem Suffix —bar.
Beispiel: bemerkbar

erkennen, messen, erkliaren, darstellen, programmieren, vergleichen, priifen, verstellen.
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V. Ersetzen Sie ,,sein + -bar® durch die Konstruktion mit dem
Modalverb kénnen.
Beispiel: Diese Grasse ist leicht bestimmbar.
Man kann diese Grosse leicht bestimmen.
1. Die Arbeit der Maschine ist kontrollierbar.
2. Solche komplizierten Aufgaben sind mit einfachen Methoden nicht 16sbar.
3. Dieser Prozess ist noch nicht automatisierbar.
4. Viele Roboter sind flexibel programmierbar.
5. Der Wasserstand ist mit einem Ventilhebel regulierbar.
6. Unstetige Regelungen sind bei Temperaturenregelungen anwendbar.
7. Die Ubereinstimmung von Soll- und Istwert ist erreichbar.

VI. Ersetzen Sie die Konstruktionen mit dem Modalverb kénnen durch ,, lassen + sich +
Infinitiv*.
Beispiel: Man kann diese Aufgabe einfach losen.

Diese Aufgabe liisst sich einfach losen.

1. Man kann die Arbeit nicht bald beenden.

2. Bei den meisten Stoffen kann man deutlich drei Aggregatzustinde unterscheiden.

3. Man kann den Wasserstand in einer vorgeschriebenen Hohe halten.

4. Man kann mehrere Industrieroboter durch eine elektrische Datenverarbeitungsanlage steuern.
5. Man kann die empfangenen Informationen mit einem Mikrocomputer auswerten.

6. Roboter der dritten Generation kann man als ein technisches System charakterisieren.

7. Man kann Industrieroboter fiir viele Zwecke einsetzen.

VII. Ubersetzen Sie ins Russische. Beachten Sie die zuriickweisenden
Demonstrativpronomen.

1. Noch leistungsfahiger als diese Industrieroboter der ersten Generation sind die der zweiten. 2.
Die Genauigkeit der Rechenergebnisse einer Analogrechenmaschine ist nicht so grof3 wie die
einer Digitalrechenmaschine.

3. Man vergleicht sehr oft den Aufbau des Atoms mit dem des Planetensystems.

4. Die Industrieroboter der zweiten Generation werden mit Beriithrungs- und optischen Sensoren
ausgestattet, diese haben die Fahigkeit, Informationen zu ,,ertasten* oder optisch zu ,,erkennen®.
5. Die wichtigsten Messungen sind die der Stromstédrke, der Spannung und der Leistung. 6. Das
ist im allgemeinen derselbe Reaktionsgang; betrachten wir aber denselben niher, so lassen sich
manche Unterschiede bemerken.

VIIIL. Ubersetzen Sie ins Deutsche.

1. DTy MalMHy MOKHO MPUBECTH B IBUKEHHE C TTIOMOIIBIO 3JIEKTPUUYECKOT0 MpuBoa. 2. HoBbii
npuOOp B COCTOSIHUU BBITIOJIHATH 00Jiee TOUHBIE U3MEPEHHUSL.

3. Ogaa DBM MoXxeT ynpaBiiiTh MHOTUMHU TPOMBIIUIEHHBIMU pabOTaMu.

4. PoOOTBI BTOPOTO IMOKOJEHHS OCHAIEHBI CHEIUAIbHBIMUA JaTYMKaMU, KOTOPhle MPUHUMAIOT
uHpopmaruto. 5. Jlanapie 00pabaThIBAIOTCS IO YCTAHOBIEHHOM MpOTrpaMMme.
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POpaHny3cKHil A3bIK
KonTpoabHnas padora Ne 1
1. Traduisez le texte.
L’homme et ’ordinateur

Les charges informationnelles subies par le cerveau humain font boule de neige.

Les torrents des informations industrielles, commerciales, €conomiques et sociales
gonflent a une vitesse supersonique. Sans apprendre aux ordinateurs a traiter ces montagnes
d’informations, I’homme ne saura exercer efficacement ses activités productrices.

On met au point des ordinateurs capables d’accomplir un milliard d’opérations par
seconde. Les opérations de calcul telles quelles demandent une part de plus en plus petite du
temps d’exploitation d’ordinateurs, en revanche dans nombre des cas, les ordinateurs imitent
avec succes le cerveau humain, en résolvant des taches intellectuelles.

L’expansion de systémes de calcul et d’information dans I’industrie a été stimulée par la
création de formes fondamentalement nouvelles de production : productions robotisées souples,
par un développement vertigineux, de la technique nucléaire et cosmique et de la technologie
chimique. En d’autres mots, les ordinateurs supléent la ou, dans de nombreux cas, la
participation de I’homme au processus de production est exclue et ou les automates le
remplacent de plus en plus souvent.

2. Traduisez les phrases.
1. C’est par les étudiants que ce travail est fait.
2. C’est dans ce laboratoire que vous travaillez?
3. L’ouvrier a fabriqué cent piéces.
4. 1l existe plusieurs formes d’énergie.
5. Cette méthode-ci est plus efficace que celle-l1a.
6. Cet appareil est le meilleur pour notre but.
7. Cette source d’énergie est plus puissante que celle utilisée dans notre usine.
8. A I’époque, on n’utilisait dans le moteur a explosions que les combustibles liquides.
9. On a déja chargé du minerai sur ce wagon.
10. I faut de I’eau pour mettre en marche la machine.

KonTposbnas padora Ne 2
1. Traduisez le texte.
Appareils informatiques
Il existe aujourd’hui une gamme étendue d’appareil capable de traiter automatiquement
des informations. De ces appareils, I’ordinateur est le plus connu, le plus ouvert, le plus complex
et un des plus anciens. L’ordinateur est une machine modulable et universelle qui peut étre
adaptée a de nombreuses tiches par ajout de matériel ou de logiciel.

Les exemples d’appareils informatiques sont divers. Premi¢rement, c’est le NAS (de
I’anglais « network attached storage », littéralement ‘memoire attachée a un réseau’) qui est un
appareil destiné a garder des informations en memoire et a de mettre a disposition a 1’aide d’un
réseau informatique. C’est le récepteur satellite : les émissions de télévision par satellite se font
en numérique et sont cartées et décodées par les appareils informatiques. Le téléphone
mobile était initialement un simple appareil analogue, mais il a évolué et il est maintenant
possible de I’utiliser pour jouer, visionner des vidéos, des images.

Dans de nombreux cas la participation de I’homme au processus de production est exclue
et les automates le remplacent de plus en plus souvent. Ce sont les robots. Ils sont des appareils
¢lectromécaniques qui effectuent des taches a la place des humains, de maniére autonome ;
I’autonomie est assurée par un appareil informatique placé a I’intérieur ou a I’extérieur du robot.
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2. Traduisez les phrases.
1) C’est a notre professeur que nous avons donné la réponse.
2) C’est ce probléme-ci que vous devez résoudre.
3) L’étudiant a fabriqué la maquette du navire.
4) 1l arrive que I’énergie manque.
5) Cette usine-ci est plus grande que celle-1a.
6) Le meilleur dispositif a été créé par notre équipe.
7) Cette technologie est plus convenable que celle utilisée par nos compétiteurs.
8) A I’époque, on ne se servait que des moteurs a vapeur.
9) Ily aencore de I’essence pour faire le plein des réservoirs des camions.
10) I a fallu du courage pour entreprendre cette expérience.

KonTpoubnas padora Ne 3
1. Traduisez le texte.
Mathématiques

L’arithmétique, qui a pour but 1I’é¢tude des nombres, est sans doute la plus ancienne des
sciences.

Les premiers ¢léments de I’arithmétique ont di étre connus fort tot, puisque les gens ont
eu trés vite le besoin de compter, soit le gibier, soit leurs instruments de pierre.

Nos doigts ont été pour les anciens les premiers instruments de calcul, et c’est a ce fait que nous
devons la base décennale dans les numérations.

Cet usage de doigts pour compter était forcement restreint, et assez vite on dut
reconnaitre la nécessité d’employer des signes mathématiques qui rendissent permanents les
résultats obtenus. On utilisera des grains de blé, des cailloux, etc. Les systémes de numération
parlée et écrite remontent eux aussi a une haute antiquité. Les méthodes primitives de compter
ont dii se compliquer avec le développement du commerce.

Le role des mathématiques dans la pensée et la civilisation contemporaines est
considérable. Elles sont le langage des sciences, et c’est leur emploi qui a permis 1’édification de
la technique et de la science actuelle.

2. Traduisez les phrases.
o) En utilisant I’appareil, I’opérateur doit contrdler son aptitude a fonctionner une fois par
semaine.
B) Tout en exécutant 1’opération, on ne doit jamais oublier que le liquide est inflammable.
) Etant assez habile, il a réussi & attraper le bout de la corde.
0) On peut soit faire un intervalle de dix minutes soit arréter I’essai.
€) Le moteur est surchauffé, ¢’est-a-dire il fonctionne mal.
¢) On pourra continuer le travail quand les matériaux nécessaires auront €té trouvés.
v) Quand j’y suis venu, le travail avait été fait.
1n) Quant a cet appareil, on ne s’en sert que rarement.
1) Si le personnel ne manquait pas, nous pourrions achever le projet assez vite.
¢) On aurait bien pu présenter la machine si elle ne s’était pas cassée.

KonTtpoubnas padora Ned
1. Traduisez le texte.
Micrologiciel

Dans un équipement informatique : lors d’une utilisation d’un équipement matériel
déterminé — lors d’une opération de routine. Un micrologiciel contient les instructions et les
informations relatives au traitement de cette opération sur 1’équipement en question. Chaque
micrologiciel contient les informations relatives a tous les traitements de routine qui peuvent étre
effectués par I’équipement d’une série ou d’une marque déterminée.

BIOS (acronym de I’anglais Basic Input Output System) est le nom du micrologiciel
incorporé a la carte meére d’un ordinateur et il est développé spécifiquement pour celle-ci. |l
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contient toutes les routines spécifiques : boot ou démarrage du systéme d’exploitation, gestion
des entrées-sorties, gestion de I’énergie et du refroidissement, etc. C’est a lui que s’adresse le
systéme d’exploitation pour effectuer une grande diversité de taches.

Dans un appareil électronique : les micrologiciels sont utilisés dans de nombreux
appareils électroniques (900) pour réaliser des automatismes difficiles a réaliser avec uniquement
des circuits électroniques, par exemple, dans des appareils électroménagers (lave-linge, lave-
vaisselle) (1000) ou des moteurs (calcul de la durée d’injection).

Le micrologiciel est souvent distribué sur une puce de mémoire morte faisant partie
intégrante du matériel en question. Il peut étre mis a jour soit en changeant la ROM soit pour les
systemes les plus récents en réécrivant la mémoire flash.

2. Traduisez les phrases.
1. Notre appareillage étant bien puissant, nous acheéverons vite le travail.
2. L’admission de chaleur ayant été interrompue, le processus s’est arrété.
3. Le congé fini, on s’est remis au travail.
4. Travailler comme ingénieur veut dire non seulement créer des projets.
5. Votre tache principale est d’expliquer comment ce mécanisme fonctionne.
6. L’¢lectricité est utilisée non seulement pour éclairer les batiments et les routes.
7. Lamachine a laver fut inventée en 1851.
8. Il a assez d’expérience pour prendre part a la recherche.
9. Notre usine sera la premicere a mettre en ceuvre cette technologie.
10. On nous a fait augmenter la production du nouveau modéle.

Kontpoabnas padora NeS
1. Traduisez le texte.
Informations et domaines d’activité

Le traitement de I’information s’applique a tous les domaines d’activité et ceux-Ci
peuvent se trouver associés au mot «I’informatique » comme dans « informatique médicaley, ou
les outils informatiques sont utilisés dans 1’aide au diagnostic (ce champ d’activité se rapportera
plutot a I’informatique scientifique), ou dans « I’informatique bancaire », désignant des systémes
d’information bancaire qui relévent plutot de 1’informatique de gestion, de la conception et de
I’implantation de produits financiers qui reléve plutdt de 1’informatique scientifique et des
mathématiques, ou encore de I’automatisation des salles de marché qui en partie releve de
I’informatique temps réel.

Les plus grands domaines d’utilisation sont nombreux. Par exemple c’est I’informatique
de gestion : I’informatique en rapport avec la gestion de données, a savoir le traitement en masse
de grandes quantités d’information. L’informatique de gestion a de nombreuses applications
pratiques dans les entreprises. Ce domaine est de loin celui qui représente la plus forte activité.

C’est I’informatique scientifique qui consiste a aider les ingénieurs de conception dans
les domaines de 1’ingénerie industrielle & concevoir et dimensionner des équipements a I’aide de
programmes de calcul. Elle est surtout utilisée dans les entreprises car elle permet de simuler des
scénarios de fagon rapide et fiable.

C’est I’informatique embarquée : elle consiste a définir les logiciels destinés a étre
embarqués dans des dispositifs matériels autonomes interagissant avec leur environnement
physique. L’informatique embarquée assure parfois le pilotage de systémes électromécaniques
plus ou moins complexes.

2. Traduisez les phrases.
4) Qu’il aille chercher la boite a outils.
5) Qu’on utilise un moteur a explosions et qu’on le remplace par un moteur diesel. Cela ne
change pas le principe d’emploi de I’installation.
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6) Il est important que le technicien connaisse le domaine des mathématiques applicable a
son travail.

7) 1l est nécessaire que le projet soit achevé le plus vite possible.

8) Il est peu probable que le mécanisme puisse fonctionner dans ces conditions.

9) Il faut que le circuit soit réparé dans une heure.

10) Moi, je doute qu’il soit un bon ingénieur.

11) I est utile que tous les étudiants apprennent une langue étrangére.

12) Que les cadences de production soit augmentées, c¢’est grace a la nouvelle méthode.

KonTpoabsHnasi padora Ne6
1. Traduisez le texte.
Marché de ’informatique

On ne connait pas avec certitude la part de marché occupée par I’industrie des systémes
embarqués, mais on estime que 1’informatique représente le tiers du colt d’un avion ou d’une
voiture.

La distribution des produits informatiques est faite sous la forme de multiples canaux de
distribution, parmi lesquelles on compte la vente directe, le e-commerce, les chaines de
revendeurs, les groupements de revendeurs, la vente par correspondence.

Les grossistes informatiques ont un role clef dans la distribution informatique et sont un
point de passage quasi obligé pour les sociétés qui ont choisi la vente indirecte. Les grossistes,
qu’ils soient généralistes ou spécialisés, adressent la multitude de petits points de vente ou des
sociétés de service pour lesquelles I’activité de négoce représente un volume d’activité faible.

Aujourd’hui la plupart des constructeurs sont spécialisés soit dans le matériel, soit dans
le logiciel, soit dans les services. (1000). Apple et Oracle sont parmi les seuls constructeurs
spécialisés a la fois dans le matériel et le logiciel. IBM et HP sont parmi les seuls constructeurs
spécialisés a la fois dans le matériel et les services.

Dans le sultanat d’Oman entre 2002 et 2005, 16% des ventes concernaient le logiciel,
30% concernaient les ordinateurs, 28% concernaient les services, et 25% concernaient les
équipements de transmission.

2. Traduisez les phrases.
1. Qu’il mette la machine en marche.
2. Que la méthode que I’on a toujours utilisée soit remplacée par une nouvelle. Cela ne
contribuera pas au perfectionnement de la production.
Il est important que notre personnel connaisse bien la tache.
11 est nécessaire que les ingénieurs soit bien instruits.
Il est peu probable que le matériau puisse durcir a une si haute température.
11 faut que le circuit soit bien isolé.
Personne ne croit qu’ils puissent faire les réparations si vite.
Il vaut mieux que vous traduisiez les instructions en russe.
Que les ressources ne soit pas encore épuisées, c¢’est grace a 1’utilisation de I’énergie de
vent.
10. On trouve tout a fait étonnant que 1’entreprise ait atteint de tels progres.

©EOND O W
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OO0pa3usbl 3aaHni AJ151 IPOMEKYTOYHOT0 KOHTPOJISI 3HAHUI
AHIIHACKHN SA3BIK
3ananue 1

I. Translate the following text into Russian.

According to the Establishing act of the Department of Applied Informatics, its mission is
to promote and further develop the science of informatics, with special emphasis on the
development of systems for managerial and economic applications and the training of high level
executives for the country's needs. In addition to the theoretical education offered to the
students, particular attention is paid to their practical training on developing software for
economic and managerial applications. The programme of studies includes courses from the
disciplines of Computer Science, Economics and Business Administration. The department's
graduates are well qualified to meet the demanding requirements of the modern business world.

I1. Translate the following text into English.

Kypnan «lIpukiaagHas HHPOPMATHKA» SABISIETCS IPEEMHHUKOM  OJHOMMEHHOTO
cOopHuka, Belmyckasierocsi ¢ 1981 rona. PenakunoHHBIM M aBTOPCKUN KOJIJIEKTUB H3/aHUS
OXBAaTbhIBAECT 3HAUUTENbHYIO yacTh HayyHoro IT-npoctpanctBa Poccun u 3anagnoit EBpomnbl. C
2006 ropa uzgaHue BXOAMT B COCTaB yUpEIUTENEH psla MEKIYHAPOIHBIX U BCEPOCCUHCKUX
KOH(EepeHIMid, a TakKe OKa3bIBaeT OpPrKOMHTETaM HWH(GOPMAIIMOHHYIO TOJICPKKY B
IpoBeIeHUH Takux Meponpuatuil. TemaTnka nmyOnukanuii *KypHaia cBsi3aHa C TEOPETUYECKUMU
W [PUKIAJHBIMM  aCIIEKTaMU  IPUMEHEHMS  KOMIIBIOTEPHOTO  MOJEIMPOBAHHUS U
MH(POPMALIMOHHBIX TEXHOJIOTUH B Pa3IMUHBIX 00JacTAX NMPO(hecCHOHAIBHON AEATENbHOCTH.

I11. Complete the following sentences using modal verbs.

Clones of their system ... spring up around the world.

In 1950 no one ... create the first computerized bulletin system.

All they ... do in that situation was to leave a message.

Bulletin board system ... have been the first social networks.

In 1978 to avoid long-distance charges, most of the users ... visit local boards.

arONE

hose the most suitable word in each of the pairs enclosed in brackets.
Informatics (includes/implies) the study of writing programs.

C

1

2. The field (considers/performs) the interaction between humans and information.

3. D.l. Mendeleev was (interesting/interested) in many branches of science.

4. D.l. Mendeleyev studied very (hardly/hard), he especially liked mathematics, physics and
history.

5. M. Lomonosov’s research work in many fields of science (contributed/continued) greatly
to the development of science in Russia.

V. Put all types of the questions (General, alternative, special (to the subject and to any other
part of the sentence) and disjunctive) to the following sentence.

Until 1968, AT&T had a monopoly on the use of its phone lines.

V1. Complete the following sentences using the proper form of the verb given in brackets.
1. The launch of the WWW in 1991 (to increase) demand for dial-up modems.

2. By 1910 they (to collect) thousands of books, journals and newspapers called the Reseau.
3. From afar anyone (to be able to read) any passage that (to be projected) onto his individual
screen.

4. Web TV (to make) its first tentative steps in 1995.

5. The launch of YouTube in 2005 (to stimulate) a flurry of ‘webisodes’.
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VII. Form all possible parts of speech from the following words

Noun Adjective Verb Adverb

to compute

3apanue 2
I. Translate the following text into Russian:

In the English-speaking world the term informatics was first widely used in the
compound, ‘medical informatics’, taken to include "the cognitive, information processing, and
communication tasks of medical practice, education, and research, including information science
and the technology to support these tasks". A lot of such compounds are now in use; they can be
viewed as different areas of "applied informatics". Informatics encompasses the study of systems
that represent, process, and communicate information. However, the theory of computation in
the specific discipline of theoretical computer science, which evolved from Alan Turing, studies
the notion of a complex system regardless of whether or not information actually exists. Since
both fields process information, there is some disagreement among scientists as to field
hierarchy; for example Arizona State University attempted to adopt a broader definition of
informatics to even encompass cognitive science.

I1. Translate the following sentences into Russian. State what is underlined word: Participle I,
Participle 11, Past Simple of the verb, Gerund.

1. The seeds of modern Al were planted by classical philosophers who attempted to describe
the process of human thinking as the mechanical manipulation of symbols

2. This work culminated in the invention of the programmable digital computer in the 1940s, a
machine based on the abstract essence of mathematical reasoning.

3. This device and the ideas behind it_inspired a handful of scientists to begin seriously
discussing the possibility of building an electronic brain.

4. The notion of advanced robots with human-like intelligence has been around for decades.

I11. Translate the following text into English:

Hecmotpst Ha cBOE HazBanue (om anen. Computer Science — xomnviomepnas nayka), 60abIIas
YacTh HAay4YHBIX HAlpaBJICHWH, CBSA3aHHBIX C MH()OPMATHUKOW, HE BKIIOYACT MU3YyYEHHE CAMUX
KOMITbIOTEpOB. BcenencTBue 3T1oro ObUTH MpeIoKeHbl HECKOJIbKO aJIbTePHATHBHBIX Ha3BaHWM.
Hexotopeie (akymbTeThl KPYIHBIX YHHUBEPCHUTETOB IMPEANOYUTAIOT TEPMHUH GbIYUCTUMNENbHAS
Hayka (computing science), YToObl MOAYEPKHYTh Pa3HUILY MEXTy TepMUHaMHU. JlaTckuil ya€HbIi
[MTurep Hayp mpemnoxun tepMuH odamanoeus (datalogy), 4roObl OTpa3uTh TOT (akT, YTO
Hay4Has JUCLUIUIMHA ONEpHpYeT NAaHHBIMH U 3aHMMaeTcsi oOpaOOTKOM NaHHBIX, XOTS U He
00513aTeNIbHO C MPUMEHEHNEM KOMITBIOTEPOB. [IepBhIM HAYYHBIM YUpeKI€HHEM, BKIFOYHBIINM B
Ha3BaHUe »dTOT TepMuH, Ob1 @akynbrer J[latamorum B YHuBepcurere KormeHnrareHa,
ocHOBaHHOro B 1969 rony, rne paboran Ilutep Hayp, craBmmii mepBbiM mpodeccopom
JaTajJoruu. DTOT TEPMHUH HCHOJB3YeTCs B OCHOBHOM B CKaHJIMHABCKUX cTpaHaX. [lomoOHble
clioBa Takke ObUTM TpuHATH B BenmmkoOpuranum, nampumep, lllkoma wuHbDOpMaTHKM B
VYHuBepcurere DauHOypra.

3ananue 3
I. Translate the following text into Russian:

Acrtificial intelligence (Al) is the intelligence exhibited by machines or software. It is also
the name of the academic field of study which studies how to create computers and computer
software that are capable of intelligent behavior. Major Al researchers and textbooks define this
field as "the study and design of intelligent agents", in which an intelligent agent is a system that
perceives its environment and takes actions that maximize its chances of success. John
McCarthy, who coined the term in 1955, defines it as "the science and engineering of making
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intelligent machines”. Al research is highly technical and specialized, and is deeply divided into
subfields that often fail to communicate with each other. Some of the division is due to social
and cultural factors: subfields have grown up around particular institutions and the work of
individual researchers. Al research is also divided by several technical issues. Some subfields
focus on the solution of specific problems. Others focus on one of several possible approaches or
on the use of a particular tool or towards the accomplishment of particular applications.

Il. Translate the following sentences into Russian, write out all infinitives and state their
function in the sentence.

1. A broad interpretation of informatics is known to be introduced by the University of
Edinburgh in 1994.

2. The British sciences began to use this meaning in 1995.

3. Informatics is to be characterised by the application of analysis, experimentation and design.

4. The central problems of artificial intelligence research include reasoning, knowledge,
planning, learning, natural language processing, perception and the ability to move and
manipulate objects.

I11. Translate the following text into English:

Psan ya€upix (cnenuanucToB B 001acTi MHPOPMATHKH) YTBEPIKAAI, YTO B MHPOPMATUKE
CYIIECTBYIOT TpU OT/eNIbHbIE napagurMsl. [Tutep
Bernephttps://en.wikipedia.org/wiki/Peter_\Wegner Beimen 5Tu Tpu mNapagurMbl — Hayka,
TEXHOJIOTUM U MareMaTuka. PaGouas rpynna [lutepa JleHHuHra 3asBisiia, 4To 3TO - TE€OpHS,
MoJeIupoBaHue M Au3aiiH. AMHOH X. DJeH ONHUChIBaJ 3TH  MapaurMbl  Kak
«pallMOHATUCTUYECKYI0 Mapaaurmy» (rae HMHPOpMaTUKa — 3TO paszfesl MaTeMaTHUKH,
MaTeMaTuka JOMUHUPYET B TEOPETUYECKOM HUH(POpPMAaTUKE U B OCHOBHOM HCIOJIB3YET
JIOTMYECKUI BBIBOJ), «TEXHOKPATUYECKYIO NapaaurMy» (MCIOJIb3yeMyK0 B HH)KEHEPHBIX
N0JIX0J1aX, HamOosee Ba)KHBIX B HOPOrpPaMMHON WMH)KEHEpPUM) M «HAYYHYIO0 Hapagurmy» (rue
UH(POPMATHKa — 3TO BETBb €CTECTBEHHBIX (IMIUPUUYECKHX) HAYK.

Hemeuyxkuii a3vik
3amanme 1

Wissenschaftliche Probleme der Gegenwart.

Im XX Jahrhundert erfolgte in der ganzen Welt eine wissenschaftlichtechnische
Revolution. Sie hat eine grole Bedeutung in der Entwicklung der Menschheit. Die wichtigsten
Gebiete dieser Revolution sind folgende: das Gebiet der Automatisierung, das Gebiet der
Atomenergie, das Gebiet der Chemisierung.

Nachdem der Mensch die Automatisierung eingefiihrt hatte, erreichte er einen groflen
Fortschritt auf allen Gebieten der Technik, der wissenschaftlichen Forschung und Medizin. Wir
sehen, wie stark der Einsatz von Automatik die Arbeitsproduktivitét steigert. Auch seinen Flug
in den Kosmos konnte der Mensch nur mit Hilfe der Automatik verwirklichen.

Seitdem die Menschheit die Atomenergie entdeckt hat, steht ihr eine unbegrenzte Quelle
von Energie zur Verfugung.

Die Errichtung méichtiger Energiequellen ist Voraussetzung fiir die Entwicklung aller
Industriezweige. Und wiahrend heute die Warme- und Wasserkraftwerke noch die Hauptquelle
der Energiegewinnung sind, gehort die Zukunft den anderen Energieformen (der Atomenergie,
der Sonnenenergie und den anderen).

Die Schaffung synthetischer Stoffe ist die dritte Seite des technischwissenschaftlichen
Fortschritts. Die Erfindung, Herstellung und Anwendung von synthetischen Werkstoffen ist eine
qualitativ neue Stufe in der die Eigenschaften natiirlicher Werkstoffe.
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Il. Cocmaevme npeonostcenun ¢ coomeemcmeyrouieit pemenHol gpopme.
1. Das Problem, die Energieversorgung, 16sen, erfolgreich (Prisens Passive).
2. Erdol, benutzen, als Brennstoff, nicht nur (Perfekt Passiv).

3amanue 2

Dieser neue Zweig der Wissenschaft betet uns die Moglichkeit, radioastronomische
Navigationsinstrumente herzustellen, die unter den schwierigsten Bedingungen arbeiten konnen.

Eines der groBiten Radioteleskope Russlands ist das Radioteleskop im Observatorium von
Pulkowo. Es ist nach den von russischen Wissenschaftlern entwickelten Prinzipien gebaut.

Das Radioteleskop ermoglicht es, die elektromagnetische Strahlung aus dem Weltraum,
vor allem die Ausstrahlung der Sonne, zu untersuchen. Es findet in der sich neu entwickelnden
Wissenschaft, der Radioastronomie, Verwendung und gestatten, Himmelskorper zu erforschen,
die mit optischen TeleskopOen nicht erforscht werden konnen.

Die radioastronomischen Forschungen erleichtern auch die Losung wichtiger praktischer
Aufgaben. Mit Hilfe des Radioteleskops werden z.B. die durch Prozesse auf der Sonne
hervorgerufenen Verdnderungen der Erdatmosphire festgestellt.

=

Unser Jahrhundert kann als atomjahrhundert bezeichnet werden.

2. Fachleute, die mit den Isotopen des Wasserstoffs arbeiten, wissen, dass die zweli
Wasserarten unterschiedliche physikalische und chemische Eigenschaften besitzen.

3. Um in den Weltraum fliegen zu konnen, muss die Rakete eine auerordentlich grof3e
Geschwindigkeit erreichen.

4. Die Ausnutzung der Atomenergie ermoglicht es, Problem der Energieversorgung zu
16sen.

5. Die Laborrdume, wo mit Radioisotope gearbeitet wird, sind mit Schutzeinrichtungen zu
versehen.

6. Stellt man die Versuchsergebnisse graphisch dar, so erhélt man ein Diagram.

7. Der durch Atomenergie getriebene Eisbrecher unterscheidet sich vom Eisbrecher mit
gewohnlichen Arbeitsmaschinen durch viel groflere Leistung.

8. Viele Aufgaben lassen sich mit Computer in kurzer Zeit 16sen.

9. Die durchzufithrende Analyse ist mit groBen Schwierigkeiten verbunden.

10. Vor einigen Jahren gegriindet, entwickelte sich diese Stadt zu einem groflen

Industriezentrum.

3aganue 3

Regelung und Steuerung

Ziel einer Regelung besteht in der Einhaltung bestimmter Gréf3en (meist Ausgangsgrofien
technischer Prozesse) auf vorgegebenen Sollwerten. Storungen, die auf den Prozel einwirken,
sollen die zu regelnden GroBen mdoglichst wenig beeinflussen. Die genannten Ziele werden
dadurch erreicht, daB3 die zu regelnden GroBen gemessen werden und die Messergebnisse mit
den Sollwerten verglichen werden. Die Differenzen von Soll- und Ist-werten werden durch
Eingriffe in den Proze vermindert.

Die erste industriell angewandte Regelung war die von J.Watt um 1800 eingefiihrte
Drehzahlregelung an Dampfmaschine. Die heutige Regelungstechnik ist im wesentlichen um
1940 aus der Technik der Kraftmaschinenregelung einerseits und der elektrischen
Nachrichtentechnik andererseits entstanden. In der Folgezeit ist sie weiterentwickelt worden.

Betrachten wir ein Beispiel. Man soll die Temperatur X eines Wohnraumes auf einem
konstanten, vorgegebenen Wert W halten. Storungen, wie Anderung der Aussentemperatur,
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Offnen und SchlieBen von Fenstern und Tiiren sollen die Temperatur nicht oder nicht wesentlich
beeinflussen. Die regelungstechnische Losung besteht darin, dal die Temperatur X gemessen
und das Heizungsventil entsprechend dem Unterschied von gemessenem und vorgegebenem
Wert um den Betrag Y verstellt wird. Dies kann von Hand oder automatisch durch den Regler
R geschehen.

1. Sowohl die untersuchten als auch noch zu untersuchenden Fille sind wichtig.

2. Die Technologie des chemischen Verfahrens bestimmt die Regelstrecke in einem Betrieb
der chemischen Industrie.

3. Stetige Regler werden dort eingesetzt, wo eine Pendelung des Istwertes um den Sollwert
nicht zugelassen werden kann.

4. Als Regeleinrichtung wird der Teil eines Regelkreises bezeichnet, in dem die Gerite
einer Regelungsanlage wirken, die den Regelungsvorgang an der Regelstrecke bewirken.

5. Wichtiges Bauelement hydraulischer Regler ist der hydraulische Verstarker, der kleine
Krifte in grofle Krifte umsetzt.

Dpanyy3ckuil A3vlK

I. Traduisez le texte par écrit.
Fibres optiques.

Les fibres optiques sont utilisées pour transmettre la lumic¢re de la méme fagon que des
fils métalliques conduisent 1’¢lectricité. Par exemple, un appel téléphonique peut étre envoyé le
long d’une fibre optique sous forme d’une série d’impulsions lumineuses d’un laser. L’intensité,
la fréquence et la durée des impulsions peuvent étre modifiés pour véhiculer le contenu de
I’appel sous forme codée. Afin de transmettre I’information sur une distance utilisable (de
I’ordre de kilométres), I’intensité de la lumicre doit étre conservée pour que le signal soit encore
détectable a 1’autre bout de la fibre. Par conséquence, 1’art de la fabrication de fibres optiques
commercialisables réside dans la fagon de réduire les pertes d’énergie.

La premicre contrainte est de maintenir le faisceau laser dans la fibre. Les faisceaux laser
sont moins divergents que ceux de lumiére conventionnelle, de sorte que la lumiere laser est en
elle-méme un avantage, méme si elle a tendance a se disperser a I’extérieur de la fibre.

On fabrique des fibres dont I’indice de réfraction varie sur leur section. La zone externe a
un indice de réfraction plus faible que celui du coeur de sorte que faisceau étant envoyé dans la
zone centrale, la lumiere qui dévie du chemin rectiligne est totalement réfléchie vers 1’intérieur et
reste donc dans le cceur.

1I. Mettez les verbes au Présent du Subjonctif

. I1 exige que tous les travaux (€tre) finis dans deux jours.

. C’est le premier article frangais que je (pouvoir) lire sans dictionnaire.
. 11 faut que tu le (savoir), que tu I’(écrire) a ton frere.

. Il faut que vous (lire) beaucoup.

Une opinion allemande : Vive la diversité.

|. Traduisez le texte par écrit.
La raison personnelle pour laquelle je défends la survie du frangais (ou de I’allemand, ou du
russe) comme langue scientifique sera considérée comme mystique par certains, comme
politique par d’autres. C’est que la science en elle-méme ne devrait pas différer du reste de
I’aventure humaine®. Or cette aventure a, depuis son début, acquis une grande force de par la
diversit¢ de ces cultures, diversité qu’exprime le langage. Nous sommes maintenant
douloureusement conscience du grand processus de « nivellement » de la technologie fondée sur
la science, de la destruction de ce qui est unique et de ’installation de I'uniformité. Mais la
science n’est pas la technologie, et nous devrions résister a cette tendance vers une normalisation
totale. Le douteux « progreés » de la science peut étre un peu ralenti si I’on ignore une autre
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langue, mais le progrés de I’humanité peut étre accru davantage par la survivance et
I’enrichissement de cette diversité.

! ’aventure humaine — ncropus denoBedecTsa

11. Associez les éléments ci-dessous en une phrase a ’aide des conjonctions « avant que » ou

« jusqu’ a ce que »

1. Je vais t’attendre a) il ne révele notre secret

2. Interrompons-la b) je me sente mal a I’aise

3. Turépéteras ce son ¢) les parents ne soient rentrés
4. 1l me regarde obstinément d) tu me rejoignes

5. Je serai de retour e) tu le prononces correctement

Soyez compréhensibles...
. Traduisez le texte par écrit.

Une communication scientifique comprend deux sortes d’informations : d’une part la
description concréte d’un processus pratique et matériel, ainsi que les résultats observés de
I’expérience ainsi décrite, d’autre part des raisonnements de type mathématique ; il arrive
souvent que ces conventions linguistiques permettent de remplacer par des mots 1’énoncé de
formules algébriques, mais la compréhension de tels mots nécessite la culture scientifique
adéquate et seulement cela.

Ceci entraine que la langue la plus naive que ce soit, la plus dégagée des abstractions est
un véhicule excellent pour la pensée scientifique ; tout I’effort d’abstraction et de synthése étant
situ¢ dans la partie mathématique — méme si elle est dite avec des mots et peu ou pas d’algebre —
de I’exposé. 1l y a 1a aussi I’explication de la facilité d’ utilisation d’une langue étrangere dans le
discours scientifique.

Et c’est pourquoi il n’est pas grave que les scientifiques francgais, japonais ou russes
utilisent comme langue de travail le pidgin-english ou tout autre espéranto approprié ; il est par
contre de la plus élémentaire politesse qu’ils s’adressent a leurs collégues dans une langue que
ceux-ci comprennent. Ce qui n’est pas une perte la culture nationale.

Il. Traduisez.
* Nous avons a préciser la notion de particule.
» Ce fait est a prouver.
* Il a a déterminer la masse et la charge.
* Tout était a recommencer.
» Les résultats d’un essai sont a s’expliquer par une théorie.

OO0pa3supbl 3aaHni 1J151 IPOMEKYTOYHOI0 KOHTPOJIsI 3HAHHI (IK3aMEeH)
AHIIHACKHI A3BIK

The Nature and Objectives of Fifth Generation Computers

I. Translate the text into Russian

Fifth generation computers aim to be able to solve highly complex problems, ones which
require reasoning, intelligence and expertise when solved by people. They are intended to be
able to cope with large subsets of natural languages and draw on very large knowledge bases. In
spite of their complexity, fifth generation computers are being designed to be used by people
who are not necessarily computer experts.
In order to achieve these very ambitious aims, fifth generations computers will not have a single
processor, or a small number of tightly coupled processors as computers do today. They are
being designed to contain a large number of processors, grouped into three major subsystems: a
knowledge base system an inference mechanism and an intelligent user interface.

The knowledge base system has a very large store of knowledge structured in one of the
ways described in Section 7.2 with a set of processors which access and update the knowledge. It
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is likely that knowledge bases will evolve from current work in relational databases ............
Operations on knowledge bases require the manipulation of large numbers of individual
elements: this manipulation will be done in parallel by the arrays of knowledge processing
elements.

Texcm 012 nepeckasa:

Quantities of information Information is transferred from a source to a recipient only if
the recipient of the information did not already have the information to begin with. Messages
that convey information that is certain to happen and already known by the recipient contain no
real information. Infrequently occurring messages contain more information than more
frequently occurring messages. This fact is reflected in the above equation - a certain message,
i.e. of probability 1, has an information measure of zero. In addition, a compound message of
two (or more) unrelated (or mutually independent) messages would have a quantity of
information that is the sum of the measures of information of each message individually. That
fact is also reflected in the above equation, supporting the validity of its derivation. An example:
The weather forecast broadcast is: "Tonight's forecast: Dark. Continued darkness until widely
scattered light in the morning." This message contains almost no information. However, a
forecast of a snowstorm would certainly contain information since such does not happen every
evening. There would be an even greater amount of information in an accurate forecast of snow
for a warm location, such as Miami. The amount of information in a forecast of snow for a
location where it never snows (impossible event) is the highest (infinity).

Hemeukuii azvik
Texcm 012 nepesooa
Uber die elektronischen Sensoren

Was sind elektronische Sensoren, wie funktionieren sie? Sensoren sind Baugruppen, die
spezifische Eigenschaften eines Zustandes oder Prozesses erfassen und in elektrische Signale
umsetzen. Sie ersetzen gewissermassen menschliche Sinnesorgane mit ihren Funktionen (Horen,
Sehen, Tasten, Riechen u.a.) Wenn es notwendig ist, werden sie auch bei der Ldsung
komplizierter technischer Aufgaben eingesetzt. Technisch wichtig ist in jedem Fall, dass ihre
Wahrnehmungen in elektrische Signale umgesetzt und damit ausgewertet werden konnen.

In der Technik ist es oft unentbehrlich, bestimmte Gaskonzentrationen (durch Riechen)
zu erkennen, beispielsweise beim Ausstromen giftiger Gase an chemischen Apparaturen (CO), in
Gruben (CH,4) oder bei undichten Gasleitungen in Wohnhdusern (H,, CO, CH,). Bestimmte
Konzentrationen gut zu kennen, sie richtig einzuhalten ist auch fiir viele Produktionsprozesse
von grosser Wichtigkeit. So wird z.B. fiir eine bessere Verarbeitung der Rohstoffe in Spinnereien
die Einhaltung einer bestimmten Luftfeuchtigkeit gefordert.

Welche Moglichkeiten bietet uns die Technik gegenwirtig fiir solche Messungen?
Natiirlich gibt es vielféltige Methoden der Gaserkennung, wie die Analysenmesstechnik, die
Chromatographie, der indirekte Nachweis liber die katalytische Verbrennung. Sensoren haben
gegeniiber diesen Messverfahren jedoch einen Vorteil: falls Messungen erforderlich sind, so
stehen Sensoren direkt an Ort und Stelle zur Messung und Auswertung bereit.

Die Sensoren in Form von Elektrolytsonden kénnen die Verdnderungen der Sauerstoft-
Ionenleitfdhigkeit anzeigen, d.h. die Sauerstoffzufuhr regeln, sie konnen die Konzentrationen der
Gase bestimmen, giftige Gase melden: einige Typen von sensorischen ,,Transistoren* besitzen
die Fahigkeit, die geforderte Luftfeuchtigkeit in Werksabteilung durch Signale einzuhalten.

Texcm 0na nepeckaza
Wesen der Elektrizitat
Im Stromkreis vollzieht der elektrische Strom einen Kreislauf, Von der Spannungsquelle
oder dem Generator ausgehend, fliesst er durch die Leitungen iiber den Schalter zum
Verbraucher, wo er die gewiinschten Wirkungen ausiibt. Uber eine zwiete Leitung fliesst er
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zurlick zur Spannungsquelle, fliesst durch diese hindurch und beginnt sienen Weg von neuem.
Auf ihrem Weg erhalt diese Stromung in der Spannungsquelle den Antrieb und damit die
Bewegungsenergie, gibt sie dem Verbraucher durch Energieumformung (in Licht, Warme,
mechanische Energie usw.) zum {iberwiegenden Teil ab und erhilt nach diesem Kreislauf in der
Spannungsquelle wieder neue Energie Viele dhnliche Kreisldufe gibt es in Natur und Technik.

Nach den heutigen wissenschaftlichen Erkenntnissen besteht die elektrische Srtromung in
Leiterkreisen aus einer sehr grossen Zahl kleinster Elektrizititsteilchen, den Elektronen. Die
Elektrizitdt ist als Bestandteil der Materie aufzufassen und &ussert sich z.B durch
Kraftwirkungen.

Das dem Atomkern gehorende Proton trégt stets die Elementarladung +e, jedes in der
Atomhiille um den Kern kreisende Elektron die Elementarladung —e. Eine Ladungsmenge wird
mit Q bezeichnet folglich gilt fiir n Ladungstriager
Q=N e

Dpanuy3ckuii A3vIK
Traduisez le texte par écrit.

Propriétés magnétiques et diélectrique

L’une des conséquences de la proximité des atomes dans un solide est que leur
interaction (ou celle des molécules) peut étre coopérative et produire des effets qui ne sont pas
observés dans les liquides. Un exemple bien connu est le ferromagnétisme. Dans un morceau de
fer aimanté, les moments magnétiques des atomes de fer s’alignent et produisent un fort effet
magnétique. D’autres effets magnétiques coopératifs entrainent la compensation totale
(antiferromagnétisme) ou partielle (ferromagnétisme) des moments magnétiques des différents
atomes.

Les ferro- et les ferri-aimants ont beaucoup d’applications commerciales, depuis les
aiguilles de boussole et les aimants pour les montres jusqu’aux bandes audio et vidéo et les
systémes de mémoire d’ordinateur.

Les effets coopératifs ne sont pas réservés au magnétisme ; des effets semblables peuvent
se produire quand un cristal est soumis a une contrainte mécanique ou a un champ électrique.
L’effet ferroélectrique est 1’analogue électrique du ferromagnétisme. Il résulte d’une séparation
de charges qui entraine la polarisation électrique globale du matériau. Les matériaux
ferroélectriques sont importants dans 1’industrie électronique dans les condensateurs (pour le
stockage de charges) et les transducteurs (pour convertir, par exemple, des ultrasons en énergie
¢lectrique).

Texte a résumer
Dégagez les idées principales du texte.

La formation d’ingénieur en Génie Informatique

L ‘informatique est 1’un des derniers débouchés apparus sur le marché de 1’emploi et elle
attire de plus en plus de jeunes diplomés.

Les ingénieurs formés a cette discipline sont recrutés par de nombreuses sociétés
appartenant a des secteurs d’activité économique tres divers. Les besoins des entreprises dans ce
domaine sont en perpetuelle évolution; a titre d’exemple: qui demandait des spéecialistes en
intelligence artificielle il y a quelques années?

L’Université de Technologie de Compiegne, en ouvrant cette formation , a souhaité
conférer a ’enseignement de 1’informatique ce caractére technologique qui est le dominateur
commun de I’ensemble de ses formations d’ingénieur. Le terme méme de Génie Informatique a
été choisi pour affirmer I’unité pédagogique de 1’établissement.

Une discipline nouvelle est toujours attrayante , mais elles suscite des difficultés pour
actualiser et prévoir les métiers dont 1’industrie a besoin aujourd’hui et demain.C’est au pris
d’une adaptation permanente aux évolutions technologiques que la formation Génie
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Informatique de Compi¢gne se maintiendra au "hit parade" des formations de qualité. Le
département de Génie Informatique y a ajouté le concept de "filieres expérimentales” qui par leur
contenu léger et evolutif refléte 1’image, toujours en mouvement, des technologis les plus
actuelles.

4. Metoauueckue MaTepuaJbl JUIsl ONpeaeseHUs] NMPOLeIyp OIeHWBAHUS 3HAHMIA,
yMeHHi, HaBBIKOB H (WJIH) ONBITA [eSTEIbHOCTH, XAPAKTEPU3YIOINHX JTAMNbI
(popMupoBanus KoMIeTEeHIIH.

[IpoMexyTouHass arTecTalsi 1O TUCHUIUIMHE TMPOBOIAUTCS B COOTBETCTBHUH C
tpeboBanusmu CTII CTO CIIOI' TU(TY) 016-2015. KC YKB. [Topsaok npoBeaeHUs 3a4€TOB
U 9K3aMCHOB.
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